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Serie F:
PREGUNTAS

 

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre las medidas urgentes en materia de suelo
en la Comarca de Pamplona, publicada en el
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.
54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

 

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al grupo Parlamentario Socia-
listas del Parlamento de Navarra, sobre medidas
urgentes en materia de suelo en la Comarca de
Pamplona, para las que solicita respuesta por
escrito, tiene el honor de formular la siguiente
contestación.

1.- ¿Qué actuaciones ha realizado o tiene pre-
visto realizar el Gobierno de Navarra para definir
zonas de expansión residencial en la Comarca de
Pamplona? ¿Y para su programación y desarro-
llo?

El Gobierno de Navarra ha abordado la defini-
ción de zonas de expansión residencial en la
Comarca de Pamplona a través del único instru-
mento de planificación territorial previsto en nues-
tra legislación foral que posibilita una ordenación
integral de la misma: las Normas Urbanísticas
Comarcales de dicha Comarca. Dichas normas
han estado sometidas recientemente a un proce-
so de participación pública y de audiencia a las

entidades locales, y está prevista proximamente
su aprobación definitiva.

2.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para establecer
reservas de suelo no urbanizable con el objetivo
de acceder a ellas para su futura utilización públi-
ca?

La definición de dichas reservas se abordará,
en su caso, a partir de la aprobación definitiva de
las anteriormente referidas Normas Urbanísticas
Comarcales de la Comarca de Pamplona, y muy
posiblemente tras la reforma de nuestra legisla-
ción foral, ya que el actual marco legal, tras la
entrada en vigor de la Ley 6/1998, de 13 de abril,
sobre régimen del suelo y valoraciones, plantea
algunas dudas sobre la operatividad de estas
medidas.

3.- ¿Qué actuaciones ha realizado o tiene pre-
visto realizar el Gobierno de Navarra para la pro-
moción de planes de desarrollo de las áreas clasi-
ficadas aptas para su edificación residencial?

El desarrollo de estas áreas puede producirse
tanto desde la vía de revisión de los planeamien-
tos locales, como a través de planes sectoriales
de incidencia supramunicipal.

Una primera iniciativa en marcha es la de
Sarriguren, para la que se ha firmado reciente-
mente un convenio entre el Gobierno de Navarra
y el Ayuntamiento del Valle de Egüés, que inicia
una forma concertada para lograr ese desarrollo,
sobre una superficie de una extensión del orden
de 1,5 kilometros cuadrados. Otras iniciativas a
enumerar son la planificación de un conjunto resi-
dencial bioclimático en Zolina, así como el desa-
rrollo y ejecución de la cuarta fase de Mendillorri
mediante la aprobación de su plan sectorial de
incidencia supramunicipal y la tramitación del pro-
yecto de urbanización correspondiente.

Pregunta sobre las medidas urgentes en materia de suelo en la Comarca de
Pamplona
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Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre la intervención en suelos clasificados de la
Comarca de Pamplona, publicada en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra núm. 54, de 6
de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al grupo Parlamentario Socia-
l istas del Parlamento de Navarra, sobre
intervención en suelos clasificados de la Comarca
de Pamplona, para las que solicita respuesta por
escrito, tiene el honor de formular la siguiente
contestación.

1.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra en las actuacio-
nes denominadas cuarta fase de Mendillorri, con-
cretamente en su adscripción y número de vivien-
das?

El Gobierno de Navarra ha tramitado y aproba-
do definitivamente el plan sectorial de incidencia
supramunicipal de Mendillorri, en el que se con-
templan las fases ya construidas y la cuarta fase
de la urbanización. Seguidamente ha elaborado el
proyecto de urbanización, que ha sido entregado
en agosto al Ayuntamiento de Pamplona para su
correspondiente tramitación.

El número previsto de viviendas es 643.

2.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra en la zona Cami-
no de Ezcaba-Canal, entre los términos de Pam-
plona y Ansoáin? ¿Con qué volumen de vivien-
das?

Durante este periodo el Gobierno de Navarra
no ha intervenido directamente en la actuación
urbanística de Ezcaba, por estar en una fase
donde la iniciativa corresponde al Ayuntamiento
de Pamplona, que actualmente confecciona un
plan de conjunto con el Ayuntamiento de An-
soáin, tras la modificación del Plan General.

El número aproximado de viviendas previstas
en el mismo es de 1.400.

3.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra en el suelo indus-
trial situado en la avenida de Guipúzcoa de Pam-
plona? ¿Con qué volumen de viviendas?

Se han mantenido repetidas conversaciones
con el Ayuntamiento de Pamplona sobre este par-
ticular, constando que los trabajos municipales se
encaminan hacia el inicio este otoño de la tramita-
ción de una modificación del Plan General de
Ordenación Urbana de Pamplona y un plan par-
cial que cambiará el uso urbanístico actual,
pasando a ser residencial.

Los datos sobre capacidad edificatoria serán
fijados en el planeamiento urbanístico, aunque se
prevé una cifra del orden de 3.500 viviendas.

4.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra en la zona de
Ugarrandía de Huarte-Pamplona? ¿Con qué
capacidad de viviendas?

El Ayuntamiento de Huarte-Pamplona ha ela-
borado el Plan Parcial Ugarrandía, cuya tramita-
ción posibilitará la construcción de una cifra del

Pregunta sobre la intervención en suelos clasificados de la Comarca de
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orden de 900 viviendas. Se han mantenido con el
ayuntamiento reuniones, donde se le ha instado a
que introduzca el mayor porcentaje posible de
reserva para viviendas de protección oficial,
demostrándose el interés compartido por ambas
administraciones por establecer a futuro un con-
venio que posibilite la movilización y adquisición
de suelo público para actuaciones de alquiler,
para jóvenes y compraventa, con la participación
posible de Vinsa.

5.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra en el Plan ER de
Berriozar? ¿Con qué capacidad de viviendas?

El Gobierno de Navarra ha adquirido en 1998
mediante convenio con el Ayuntamiento de Berrio-
zar suelo en el sector ER, con una capacidad edifi-
catoria de unas 170 viviendas para promoción de
venta y alquiler. En este polígono, promovido de
hecho a iniciativa de la empresa Vinsa, se están
construyendo 1.000 viviendas, de las cuales Vinsa
promueve 300, para compra y alquiler.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre el desarrollo y gestión de patrimonios públi-
cos de suelo, publicada en el Boletín Oficial del
Parlamento de Navarra núm. 54, de 6 de julio de
1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral, Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al grupo Parlamentario Socia-
listas del Parlamento de Navarra, sobre desarrollo
y gestión de patrimonios públicos de suelo, para
las que solicita respuesta por escrito, tiene el
honor de formular la siguiente contestación:

1.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para la creación
de un sistema de información que recoja los patri-
monios públicos de suelo existentes en las entida-
des locales con más de 2.000 habitantes? ¿Se

dispone para estas fechas de la citada informa-
ción? ¿Para cuándo estará disponible?

El Departamento de Medio Ambiente, Ordena-
ción del Territorio y Vivienda desarrolla, desde
1997, un proyecto para dotarse de un sistema de
información territorial y urbanístico, cuya implanta-
ción total ha de finalizarse para el año 2002. En el
mismo está prevista una utilidad que permita la
identificación de las parcelas cuya titularidad
catastral sea municipal o de la Administración de
la Comunidad Foral.

2.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para la elabora-
ción de una normativa reguladora de los patrimo-
nios públicos de suelo?

En estos momentos, en el Departamento de
Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y
Vivienda se trabaja en un nuevo proyecto legisla-
tivo de ordenación del territorio y urbanismo, uno
de cuyos capítulos ha de ser la regulación de
dichos patrimonios públicos, sin descartarse que
dicha regulación pueda orientarse hacia una ley
expresamente centrada en ellos.

3.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para el estableci-
miento de un procedimiento de declaración obli-
gatoria para municipios mayores de 2.000 habi-
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tantes que con carácter anual reflejen los movi-
mientos de dicho patrimonio?

A este respecto, se han establecido contactos
con el Departamento de Administración Local,
para diseñar el procedimiento más adecuado. En
cualquier caso, este procedimiento no será esta-
blecido hasta que se produzca la reforma legal
antes citada.

4. ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para evitar casos
de inadecuación a la norma, mediante el ejercicio
de un sistema de control sobre las enajenaciones?

La contestación a esta cuestión está incluida
en las anteriores consideraciones.

5.- ¿Qué estudios ha realizado o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para establecer
una cantidad anual mínima fija que desde los Pre-
supuestos Generales de la Comunidad se destine

a la constitución de su propio patrimonio público
de suelo?

La iniciativa de establecer una cantidad míni-
ma anual desde los Presupuestos Generales de
Navarra con destino a la constitución de patrimo-
nio público de suelo se ha orientado, como pare-
ce lógico, a la previsión de la misma en los planes
económicos a medio plazo, que ha elaborado el
Gobierno de Navarra. En el último documento,
para el periodo 1997-2000, la consignación de
cantidades es la siguiente:

1997 1198 1999 2000
1.200 M.ptas. 1.200 M.ptas. 1.200 M.ptas 1.200 M.ptas.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre las actuaciones previstas para alcanzar los
objetivos en materia de suelo por el Plan de
Vivienda, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al grupo Parlamentario Socia-
l istas del Parlamento de Navarra, sobre
“Actuaciones previstas para alcanzar los objetivos
en materia de suelo por el Plan de Vivienda”, para

las que solicita respuesta por escrito, tiene el
honor de formular la siguiente contestación.

1.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para mejorar los
concursos de suelo, su definición anual y su con-
vocatoria?

Se ha previsto, como no puede ser de otro
modo, continuar en la línea que señala la disposi-
ción adicional séptima de la Ley Foral 14/1992, de
21 de diciembre, reguladora del sistema y mode-
los de financiación de las actuaciones protegibles
en materia de vivienda, que, en resumen, estable-
ce que se valore:

• La capacidad técnica y solvencia de los pro-
motores

• Las características socioeconómicas de la
promoción

• La calidad de los proyectos arquitectónicos

La oferta de suelo debe hacerse manteniendo
fijo el precio del suelo urbanizado, de modo que

Pregunta sobre las actuaciones previstas para alcanzar los objetivos en
materia de suelo por el Plan de Vivienda
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no sea objeto de alzas ni bajas, y puntuando los
aspectos antes señalados.

Se pretende que la puntuación de las propues-
tas se haga del modo más objetivo posible, de
manera que los concursantes sepan cuál es el
baremo que se les aplica y en qué medida serán
retribuidos los esfuerzos que ellos hagan en sus
propuestas (mejores condiciones de pago, insta-
laciones, materiales, etc.)

Como referencia de esta voluntad, en el último
concurso de suelo público, adjudicado en julio de
1997, se realizó un esfuerzo de mejora en la ela-
boración de los pliegos, con la participación y
consenso con el Ayuntamiento de Pamplona, el
Colegio de Arquitectos y la Asociación de Cons-
tructores y Promotores.

Como muestra de las mejoras establecidas, se
puede comentar lo siguiente: la introducción de
documentación exigible; criterios de valoración
más pormenorizados; mayor valoración en los
aspectos que favorecen la mayor calidad y control
de obra; la reserva de viviendas para colectivos
desprotegidos; el estímulo de la promoción de
viviendas de menos de 70 m2; el aseguramiento
de la oferta de 112 viviendas en régimen de alqui-
ler, y la instrumentación de un mecanismo que
garantizó la máxima distribución en la adjudica-
ción de las 11 parcelas a 11 promotores diferen-
tes, asegurando la mayor distribución posible del
suelo público ofertado.

2.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para la creación
de un registro público de promotores de vivien-
das? ¿Para cuándo está prevista su utilización?

Se ha elaborado un proyecto de norma de
cara a la futura constitución de un registro de pro-
motores de viviendas de protección oficial, que
tenga actualizados todos los datos cuyo conoci-
miento interesa para las promociones de vivien-
das de protección oficial: constitución, modifica-
ción de estatutos, apoderamiento, etc.

Se continúa estudiando el tema, que será
debatido con representantes de los afectados y
se prevé su puesta en marcha el próximo año.

3.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra en uso de las
medidas coercitivas que prevé la legislación urba-
nística para movilizar el mercado de suelo? 

La dinamización del mercado del suelo a tra-
vés de medidas coercitivas, como las estableci-
das en la legislación estatal sobre el suelo de

1990 y 1992, no ha alcanzado los resultados
esperados, debido principalmente a una insufi-
ciente aplicación de las mismas por las adminis-
traciones locales, al entenderse que su aplicación
era demasiado compleja y laboriosa, así como
desmesurada en muchos casos.

La actual tendencia de las distintas administra-
ciones para acometer dicha dinamización tiene
dos líneas de trabajo distintas y compatibles: la
primera pasa por una acción pública más intensa
en la gestión de distintas unidades que han de
desarrollarse, con la utilización del sistema de
actuación de cooperación, como instrumento pre-
ferente de gestión, y la incorporación de la admi-
nistración autonómica a los procesos, de forma
concertada con las administraciones locales. La
segunda procura la incorporación más efectiva de
la iniciativa privada profesional a los procesos de
gestión de suelo, aportando facilidades y alicien-
tes a la misma.

En el trabajo que se desarrolla actualmente en
el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda para la redacción de una
nueva legislación sobre ordenación del territorio y
urbanismo se están considerando ambas líneas
de trabajo para incorporar medidas eficaces en la
dinamización de dicho mercado de suelo.

4.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para la concien-
ciación y formación de las entidades locales en
estas materias?

El Decreto Foral 363/1997, de 9 de diciembre,
ha significado una apuesta por la potenciación del
asesoramiento urbanístico a los ayuntamientos,
aprovechando la estructura de las oficinas comar-
cales de rehabilitación de viviendas y edificios,
que potenciará la calidad del planeamiento, ges-
tión y desarrollo urbanístico de las entidades loca-
les, así como la concienciación de las mismas en
esta materia; todo ello dentro del marco de mejora
de la coordinación de las administraciones foral y
local.

5.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para disponer de
un sistema de información sobre el suelo y la pro-
ducción y demanda de viviendas?

El Departamento de Medio Ambiente, Ordena-
ción del Territorio y Vivienda desarrolla, desde
1997, un proyecto para dotarse de un sistema de
información territorial y urbanístico, cuya implanta-
ción total ha de finalizarse para el año 2002.
Paralelamente, dentro del “Programa 300 días”,
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se han optimizado las bases de datos sobre
vivienda, de forma que ello permite un mejor
seguimiento de la producción de viviendas. La
demanda de vivienda se está analizando a partir
de las encuestas a la población. La última realiza-
da es de 1996.

6.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para determinar
polígonos o unidades de planeamiento sobre los
que concertar con los ayuntamientos en orden a
una participación más activa de los agentes priva-
dos en materia de suelo y vivienda?

La programación de actuaciones en polígonos
clasificados por el planeamiento urbanístico es
una competencia local. Como se ha señalado
antes, cabe plantearse, a través de una reforma
legislativa, vías de concertación con la Adminis-
tración Foral, o medidas para una participación
más activa de los agentes privados en la gestión
de los polígonos o unidades de actuación, algo en
lo que se trabaja actualmente desde el Departa-
mento de Medio Ambiente, Ordenación del Terri-
torio y Vivienda. Al margen de ello, se están
dando acciones de concertación con entidades
locales (Ayuntamientos de Egüés y Aranguren),
para el desarrollo de nuevas áreas residenciales

(Sarriguren y Ciudad Bioclimática), acciones ya
previstas en suelos de patrimonio público de la
Administración de la Comunidad Foral (4ª Fase
de Mendillorri) y, en general, se están orientando
iniciativas de agentes privados sobre nuevos sue-
los hacia la concertación con las entidades loca-
les en cuyo territorio se localizan.

7.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
realizar el Gobierno de Navarra para la constitu-
ción de consorcios para el desarrollo concreto de
unidades con finalidad urbanizadora y edificatoria
de la misma? ¿Con qué entidades? ¿En qué
casos? 

Hasta el momento ninguna, pues la constitu-
ción de dichos consorcios pasa por una reforma
del actual marco legislativo, en la que se trabaja
en estos momentos.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre la Orden Foral de vedas y la caza en con-
trapasa, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al Grupo Parlamentario Socia-

listas del Parlamento de Navarra, sobre Orden
Foral de vedas y la caza en contrapasa, para las
que se solicita respuesta por escrito, tiene el
honor de formular la siguiente contestación.

1.- ¿Para qué fecha tiene previsto la Conseje-
ra de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y
Vivienda aprobar la mencionada Orden Foral de
vedas? ¿Qué diferencias presenta la propuesta
para la campaña 1998-1999 con respecto a la
anterior campaña? ¿Se incluye en dicha Orden
Foral la regulación del período y del sistema para
el ejercicio de la caza en contrapasa? En cual-
quier caso, ¿cuál es el motivo de su inclusión o
no?

La Orden Foral que regula la caza durante la
campaña 1998-1999 se ha firmado con fecha 6
de julio de 1998 (Orden Foral 747). Como aspecto
novedoso en el proceso de elaboración de esta
normativa, se puede mencionar que en la Comi-

Pregunta sobre la Orden Foral de vedas y la caza en contrapasa
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sión Asesora de Caza que elaboró la propuesta
participaron representantes de los grupos ecolo-
gistas junto a los representantes de los cazado-
res. La característica más notable de la propuesta
elaborada es la elevada coincidencia de todos los
presentes en las propuestas. Se puede mencio-
nar en comparación con la normativa anterior, la
eliminación para la presente campaña de algunas
aves como especies de caza: ánade silbón,
ánade rabudo, cerceta carretona, agachadiza
chica y paloma bravía silvestre. Hubo asimismo
pequeñas modificaciones en las propuestas de
fechas de caza para las aves acuáticas y tórtola
común, y algunas modificaciones relacionadas
con la caza del conejo y de la liebre. 

No se incluye en la Orden Foral mencionada la
regulación del período y del sistema para el ejerci-
cio de la caza en contrapasa. El motivo de su no
inclusión radica en el propio contenido de la Ley
Foral 5/1998, de modificación de la Ley Foral
2/1993, de 5 de marzo, de protección y gestión de
la fauna silvestre y sus hábitats. En el apartado 1º
del artículo 9 de la mencionada Ley Foral 2/1993,
se menciona la necesidad de una autorización
expresa previa para dejar sin efecto las prohibicio-
nes contenidas en el artículo 8. Si bien la misma
ley permite sustituir dicha autorización administra-
tiva por disposiciones generales que habrán de
publicarse en el Boletín Oficial de Navarra, el
Departamento ha entendido más adecuado dife-
renciar la autorización y regulación de la caza en
contrapasa en lugar de reflejarla en la Orden de
vedas habitual. 

2.- ¿Ha tenido conocimiento la Consejera de
Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y
Vivienda del Gobierno de Navarra de alguna
novedad respecto a la posición de las Comunida-
des Europeas acerca de la autorización de este
sistema de caza? En caso negativo, ¿ha solicita-
do algún informe el Departamento?, y, en caso
afirmativo, ¿en qué sentido se pronuncian las ins-
tituciones europeas sobre esta cuestión?

El Departamento de Medio Ambiente, Ordena-
ción del Territorio y Vivienda no tiene conocimien-
to de nuevas actuaciones u opiniones oficiales de
las Comunidades Europeas en relación con el
tema que nos ocupa. Asimismo, dicho Departa-
mento tampoco ha considerado necesario solicitar
informe a Europa, teniendo en cuenta los antece-
dentes previos de la aprobación de la ley estatal
que posibilita en determinadas circunstancias el
ejercicio de la caza en contrapasa y de la ley foral
que regula este tema. 

3.- La propuesta del Gobierno de Navarra para
autorizar la contrapasa, según fue aprobada por

el Consejo de Medio Ambiente, señalaba la auto-
rización de 250 puestos. ¿Es cierto, como afirman
las asociaciones de cazadores, que de la revisión
de los posibles supuestos tradicionales realizada
por el Departamento se han determinado del
orden de 1000 puestos? En cualquier caso, ¿qué
criterio piensa seguir el Departamento de Medio
Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda
para la autorización de los mencionados puestos?

El Departamento de Medio Ambiente, Ordena-
ción del Territorio y Vivienda elaboró una pro-
puesta para desarrollar la caza en contrapasa en
Navarra de acuerdo con los criterios establecidos
por la Directiva Europea para la conservación de
las aves silvestres, la legislación estatal y la ley
foral referente a esta materia. Dicha propuesta
fue debatida en la sesión de la Comisión Asesora
de Caza celebrada el 10 de febrero de 1998. En
esta sesión, se solicitó de los representantes de
los cazadores una propuesta documentada de
puestos de paloma a autorizar en cada una de las
zonas. En la sesión de la Comisión Asesora de
Caza, celebrada el 4 de junio de 1998, se reco-
gieron las propuestas procedentes de los repre-
sentantes de los cazadores. Asimismo se hicieron
diferentes sugerencias para garantizar que la
caza en contrapasa se desarrolle de forma ade-
cuada. Ciertamente el número de puestos pro-
puestos para su aprobación por los representan-
tes de los cazadores ha resultado ligeramente
superior a mil. Asimismo, se debe debatir y decidir
el futuro inmediato respecto a la caza en contra-
pasa, sin dudar que los criterios que se deben
aplicar a este respecto son los establecidos en la
Directiva Europea sobre la conservación de las
aves silvestres, legislación estatal y legislación
foral. 

4.- También la propuesta realizada por el
Gobierno de Navarra para la autorización de la
caza en contrapasa limitaba la misma al número
de 8 palomas por puesto y día. ¿Es cierto que la
propuesta aprobada en el Consejo Asesor de
Caza es de 6 palomas por día de media en toda
la temporada autorizada? ¿Qué cantidad de palo-
mas autorizadas para cazar en contrapasa supo-
ne esta propuesta? ¿Supera las 2.000 señaladas
por el Gobierno de Navarra para la aprobación de
la caza en contrapasa? ¿Cuál es el criterio del
Departamento de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda?

En la sesión de la Comisión Asesora de
Caza del 4 de junio de 1998 se presentaron,
como hemos mencionado anteriormente, una
serie de propuestas alternativas a las del propio
Departamento de Medio Ambiente, Ordenación
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del Territorio y Vivienda. Dichas alternativas se
encuentran actualmente en estudio y por ello
resulta prematuro avanzar opiniones sobre
ellas. El criterio del Departamento es, en todo
caso, ajustarse estrictamente al contenido de la
Directiva Europea de conservación de las aves
silvestres, la legislación estatal básica y la legis-
lación foral.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de setiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre la promoción de viviendas de protección
pública, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al grupo Parlamentario Socia-
l istas del Parlamento de Navarra, sobre
promoción de viviendas de protección pública,
para las que solicita respuesta por escrito, tiene el
honor de formular la siguiente contestación.

1.- ¿Qué actuaciones ha realizado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para alcanzar
los objetivos de vivienda de protección oficial de
régimen general? ¿Y de régimen especial? ¿Y
viviendas libres a precio tasado?

Las actuaciones para alcanzar los objetivos de
promoción de viviendas en propiedad y en alquiler,
en régimen general, especial y de precio tasado
pueden, simplificadamente, dividirse en dos cla-
ses: normativas y de impulso de oferta de suelo.

A) Actuaciones normativas:

Las actuaciones normativas han ido encami-
nadas a mejorar la financiación, habiendo conse-

guido las mejores condiciones en cuanto a tipos
de interés y flexibilizan de los mismos; a mejorar
el sistema de ayudas a los beneficiarios; y a
potenciar nuevas particularidades de actuaciones
protegibles, siendo el caso más significativo el del
llamado alquiler-joven.

Las actuaciones normativas más importantes,
desde la entrada en vigor del Plan de Vivienda,
en lo que se refiere a la materia objeto de la cues-
tión, han sido el Decreto Foral 1209/1997, de 1 de
agosto, que asegura las ayudas establecidas a
expedientes de régimen especial de VPO anterio-
res al Decreto Foral 234/1996, de 3 de junio; el
Decreto Foral 327/1997, de 10 de noviembre,
sobre novaciones de préstamos; Decreto Foral
338/1997, de 17 de noviembre, sobre alquiler
para jóvenes; el Decreto Foral 355/1997, de 1 de
diciembre, sobre préstamos cualificados y finan-
ciación. Por otra parte, se prevé para septiembre
de 1998 la aprobación de un Decreto Foral de
ayudas a vivienda, donde se describan de modo
unitario las diferentes modalidades de ayudas y
las medidas encaminadas al fomento de las
actuaciones protegibles en materia de vivienda.

B) Actuaciones de impulso de oferta de suelo:

Las actuaciones de impulso de la oferta de
suelo guardan relación con los concursos de adju-
dicación de suelo público. En julio de 1997 el
Gobierno adjudicó suelo para la construcción de
841 viviendas de protección oficial, de las cuales
729 eran para compraventa y 112 para alquiler.
En estos momentos se prepara un nuevo concur-
so, y para el cual se trabaja en la preparación de
los actos previos a la urbanización de la cuarta
fase de Mendillorri y en la urbanización de otras
parcelas en Berriozar y Pamplona.

Pregunta sobre la promoción de viviendas de protección pública
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2.- ¿Cuántas actuaciones en cada tipología se
han desarrollado desde la aprobación del Plan de
Vivienda?

Entre el 1 de julio de 1997 y el 31 de agosto
de 1998, periodo al que se refiere la cuestión, se
han desarrollado actuaciones que han implicado
la calificación provisional de 2.891 viviendas, de
ellas 1.712 VPO de régimen general, 1.125 VPO
de régimen especial y 54 de precio tasado.

Estos datos suponen el cumplimiento global
de los objetivos señalados en el Plan de Vivienda,
y reflejan una dinamización del sector de la cons-
trucción, objetivo del Plan de Vivienda, por supo-
ner un incremento del número de actuaciones
protegidas en relación con los datos del periodo
precedente de 1996 y primer semestre de 1997.

3.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra mediante pro-
moción directa, a través de Vinsa, de las entida-
des locales o de otro tipo?

La empresa de capital del Gobierno de Nava-
rra Vinsa ha calificado provisionalmente, desde la
entrada en vigor del Plan de Vivienda, actuacio-
nes que afectan a 578 viviendas en Pamplona,
Berriozar y Tudela de régimen especial, en venta
y en alquiler dirigido a los sectores más necesita-
dos de la población, en coherencia con lo dis-
puesto en el Plan de Vivienda. Estas actuaciones
persiguen la coordinación con los intereses e ini-
ciativas municipales, lo que es particularmente
claro en Pamplona, donde Vinsa coopera con el
ayuntamiento en los temas habituales y, además,
en la solución de los problemas derivados de rea-
lojos urbanísticos, según determina el correspon-
diente convenio.

Respecto de las actuaciones a desarrollar, es
preciso insistir en la continuidad del ánimo de
colaboración del Gobierno de Navarra, a través
de Vinsa, con los ayuntamientos en que desarro-
lla su labor. A modo de ejemplo de esta colabora-
ción debe citarse el acuerdo con el Ayuntamiento
de Tudela, firmado en junio de este año, donde la
colaboración del Gobierno, el ayuntamiento y
Vinsa posibilitará interesantes intervenciones en
el casco antiguo, como la habilitación para vivien-
das en alquiler del antiguo convento de San Fran-
cisco, la actuación para viviendas en alquiler y la
creación de aparcamientos y espacios libres en el
entorno denominado de Huerfanicos, y la rehabili-
tación de varios edificios para dedicarlos asimis-
mo al alquiler.

4.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para la cons-
trucción en régimen de derecho de superficie?

Por el momento, no se han desarrollado actua-
ciones en régimen de derecho de superficie, dado
que en las actuaciones desarrolladas hasta la
fecha se ha considerado más favorable la actua-
ción mediante transmisión del dominio de los
solares o la permanencia de éstos en posesión de
entes públicos o de Vinsa.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Luis Gerardo López Eslava
sobre la disminución de la inversión extranjera en
Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

En relación con la pregunta con solicitud de
respuesta escrita efectuada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr. D. Luis Gerardo López Eslava,
adscrito al Grupo Parlamentario Convergencia de
Demócratas de Navarra, sobre la disminución de
la inversión extranjera en Navarra, el Consejero
de Industria, Comercio, Turismo y Trabajo, Ilmo.
Sr. Don Ramón Bultó Llevat, tiene el honor de
emitir la siguiente contestación.

Según el Boletín de transacciones exteriores
sobre inversión directa - 1997 de la Dirección
General de Política Comercial e Inversiones Exte-

riores que obra en poder de este Departamento,
se señala como interesante el incremento consi-
derable en las inversiones extranjeras de Andalu-
cía, Navarra y el País Vasco.

En el cuadro V de dicho boletín, sobre evolu-
ción de la inversión extranjera en España, distri-
bución por comunidades autónomas, se señala
que entre enero y diciembre de 1997 las inversio-
nes extranjeras en Navarra ascendieron a un
importe de 129.248,26 millones de pesetas, lo
que representa el 5,04% del total nacional, mien-
tras que en el mismo período de 1996 las inver-
siones en Navarra habían sido de 28.764,61
millones de pesetas, representando un 1,38% del
total nacional.

En el mismo boletín figura la evolución de la
inversión española en el exterior y su distribución
por comunidades autónomas, en donde se refleja
que las inversiones realizadas por Navarra en el
exterior crecieron en 1997 un 196,27% respecto
al año precedente.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

El Consejero de Industria, Comercio, Turismo
y Trabajo: Ramón Bultó Llevat

Pregunta sobre la disminución de la inversión extranjera en Navarra
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre la utilización por las Administraciones Públi-
cas de la Comunidad Foral de los servicios de las
empresas de trabajo temporal, publicada en el
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.
51, de 30 de junio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

Contestación del Consejero de Presidencia e
Interior y de Administración Local

El Consejero de Presidencia e Interior y de Admi-
nistración Local, en relación con la pregunta formula-
da por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Javier
Sánchez Turrillas, adscrito al Grupo Parlamentario
Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la utili-
zación por las Administraciones Públicas de la
Comunidad Foral de los servicios de las empresas
de trabajo temporal, emite la siguiente contestación.

1.- ¿Han recurrido las Administraciones Públi-
cas de la Comunidad de Navarra a la utilización de
los servicios de empresas de trabajo temporal para
la realización de alguna actividad o contratación?

Pregunta sobre la utilización por las Administraciones Públicas de la
Comunidad Foral de los servicios de las empresas de trabajo temporal
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Ni en los Departamentos de Presidencia e
Interior ni de Administración Local así como en los
organismos autónomos y empresas públicas ads-
critas a los mismos se han utilizado para la con-
tratación de personal laboral temporal los servi-
cios de empresas de trabajo temporal.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

El Consejero de Presidencia e Interior: Rafael
Gurrea Induráin

Contestación del Consejero de Economía y
Hacienda

En contestación a la pregunta, con solicitud de
respuesta escrita, formulada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr.D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre la utilización por las Administraciones Públi-
cas de la Comunidad Foral de los servicios de las
empresas de trabajo temporal, el Consejero de
Economía y Hacienda manifiesta lo siguiente.

Ni el Departamento de Economía y Hacienda
ni los organismos autónomos dependientes de él
han recurrido a los servicios de empresas de tra-
bajo temporal. 

Entre las empresas públicas relacionadas con
este departamento, la única que ha recurrido a la
utilización de los servicios de una ETT fue Traba-
jos Catastrales SA, concretamente para la contra-
tación de un repartidor los días 3, 15, 16 y 17 de
julio de 1998. Las funciones de la persona contra-
tada fueron las de trasladar cajas y paquetes
desde la empresa a distintos organismos, y vice-
versa, durante cuatro horas diarias.

El coste de dicha contratación para la empresa
ascendió a 36.760 pesetas, y si se realizó fue
debido a que de los dos operarios encargados
habitualmente de dicho cometido, uno se encon-
traba de baja por enfermedad y el otro solicitó
baja voluntaria. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cum-
plimiento del artículo 184 y siguientes del Parla-
mento de Navarra.

Pamplona, 10 de septiembre de 1998

El Consejero de Economía y Hacienda:
Jose María Aracama Yoldi

Contestación del Secretario Técnico del
Departamento de Medio Ambiente, Ordenación

del Territorio y Vivienda

En relación con el acuerdo de 23 de junio de
1998 adoptado por la Mesa del Parlamento de
Navarra que admitía a trámite una pregunta for-

mulada por un Parlamentario Foral sobre la utili-
zación por las Administraciones Públicas de la
Comunidad Foral de los servicios de las empre-
sas de trabajo temporal y en lo que a este Depar-
tamento de Medio Ambiente, Ordenación del
Territorio y Vivienda le concierne, le comunico
que la respuesta es negativa.

Pamplona, 13 de agosto de 1998.

El Secretario Técnico: Ignacio Carrillo de
Albornoz Alfaro

Contestación del Consejero de Educación y
Cultura

En contestación a la pregunta formulada por el
Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez
Turrillas sobre la utilización por las Administraciones
Públicas de la Comunidad Foral de los servicios de
las empresas de trabajo temporal, el Consejero de
Educación y Cultura manifiesta lo siguiente.

El Departamento de Educación y Cultura no
ha recurrido a la utilización de los servicios de
empresas de trabajo temporal. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 1 de septiembre de 1998

El Consejero de Educación y Cultura: Jesús
Javier Marcotegui Ros

Contestación del Consejero de Salud

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D.
José Javier Sánchez Turrillas, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas
del Parlamento de Navarra, sobre la utilización
por las Administraciones Públicas de la Comuni-
dad Foral, de los servicios de las empresas de
trabajo temporal, tiene el honor de remitir la
siguiente contestación.

Ni por el Departamento de Salud ni por ningu-
no de sus organismos autónomos se ha recurrido
a la utilización de los servicios de empresas de
trabajo temporal para la realización de actividad o
contratación. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 11 de septiembre de 1998.

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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Contestación del Consejero de Bienestar
Social, Deporte y Juventud

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y
Juventud, de conformidad con los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de Nava-
rra, y a pregunta formulada por el Ilmo. Sr. Parla-
mentario Foral D. José Javier Sánchez Turrillas, del
Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de
Navarra, sobre la utilización por las Administracio-
nes Públicas de la Comunidad Foral de los servicios
de las empresas de trabajo temporal, tiene el honor
de formular la siguiente respuesta.

El Departamento de Bienestar Social, Deporte y
Juventud ya contestó a idéntica pregunta, de fecha
15 de abril de 1997, al Ilmo. Sr. Parlamentario Foral
D. José Javier Sánchez Turrillas, del Grupo Parla-
mentario Socialistas del Parlamento de Navarra.

Desde esa fecha, el Departamento de Bienes-
tar Social, Deporte y Juventud no ha hecho uso
alguno de servicios de las empresas de trabajo
temporal.

Lo que tengo el honor de remitir a los efectos
oportunos.

Pamplona, 18 de agosto de 1998

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y
Juventud: Calixto Ayesa Dianda

Contestación del Consejero de Obras
Públicas, Transportes y Comunicaciones

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones que suscribe, en relación con la
pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier
Sánchez Turrillas, Parlamentario Foral del Grupo
Parlamentario Socialistas del Parlamento de
Navarra, sobre utilización por las Administracio-
nes Públicas de la Comunidad de Navarra de los
servicios de las empresas de trabajo temporal,
tiene el honor de remitir la siguiente contestación. 

1ª.- ¿Han recurrido las Administraciones Públi-
cas de la Comunidad de Navarra a la utilización de
los servicios de empresas de trabajo temporal para
la realización de alguna actividad o contratación?

El Departamento de Obras Públicas, Transportes
y Comunicaciones no ha recurrido a la utilización de
los servicios de empresas de trabajo temporal.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento. 

Pamplona, 8 de septiembre de 1998

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones: José Ignacio Palacios Zuasti

Contestación del Consejero de Agricultura,
Ganadería y Alimentación

El Consejero de Agricultura, Ganadería y Ali-
mentación, en relación con la pregunta formulada
por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Javier
Sánchez Turrillas, perteneciente al Grupo Parla-
mentario “Socialistas del Parlamento de Navarra”,
sobre la utilización por las Administraciones Públi-
cas de la Comunidad Foral de los servicios de las
empresas de trabajo temporal, tiene el honor de
remitir la siguiente contestación.

A partir del 28 de mayo de 1997, fecha de la con-
testación a una pregunta similar, el Departamento
de Agricultura, Ganadería y Alimentación, sus orga-
nismos autónomos o las sociedades públicas adscri-
tas a dicho Departamento no han requerido ningún
servicio a empresas de trabajo temporal.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumpli-
miento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguien-
tes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 9 de septiembre de 1998

El Consejero de Agricultura, Ganadería y Ali-
mentación: Ignacio Javier Martínez Alfaro

Contestación del Consejero de Industria,
Comercio, Turismo y Trabajo

En relación con la pregunta con solicitud de
respuesta escrita efectuada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turrillas,
adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del
Parlamento de Navarra, en la que solicita informa-
ción sobre la utilización por las Administraciones
Públicas de la Comunidad de Navarra de los ser-
vicios de las empresas de trabajo temporal, el
Consejero de Industria, Comercio, Turismo y Tra-
bajo, Ilmo. Sr. Don Ramón Bultó Llevat, tiene el
honor de emitir la siguiente contestación.

En respuesta a la pregunta sobre la utilización
de los servicios de empresas de trabajo temporal,
le informamos que desde la última contestación
efectuada sobre este tema, publicada en el B.O.
del Parlamento de Navarra, núm. 57, del 12 de
agosto de 1997, ni el Departamento de Industria,
Comercio, Turismo y Trabajo ni las sociedades
públicas que de él dependen han recurrido a la
utilización de las mismas.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

El Consejero de Industria, Comercio,Turismo y
Trabajo: Ramón Bultó Llevat
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre la nueva definición del sistema de ayudas a
la vivienda, publicada en el Boletín Oficial del Par-
lamento de Navarra núm. 54, de 6 de julio de
1998.

Pamplona, 9 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al Grupo Parlamentario Socia-
listas del Parlamento de Navarra, sobre nueva
definición del sistema de ayudas a la vivienda,
para las que solicita respuesta por escrito, tiene el
honor de formular la siguiente contestación.

1.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para redefinir el
sistema de ayudas directas, subvenciones y subsi-
diaciones de préstamos en general, y para desti-
narlas para la adquisición de primera vivienda?

Dentro del esquema de ayudas que fija la Ley
14/1991, de 21 de diciembre, de financiación de
vivienda, se han modificado aspectos relativos a
la cuantía de subvenciones, mejorándolas particu-
larmente en rehabilitación. Respecto a la subsi-
diación de los préstamos, está previsto que el
Gobierno de Navarra apruebe en septiembre de
1998 un Decreto Foral que ofrezca a los interesa-
dos la posibilidad de sustituir la subsidiación del
préstamo por una subvención complementaria en
el momento de la compra. Las ayudas se desti-
nan para residencia habitual y permanente de los
beneficiarios.

2.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para realizar
una nueva ponderación de los ingresos familiares
atendiendo a la zona geográfica en que se cons-
truya la vivienda? ¿Y el mayor número de miem-
bros de la unidad familiar? ¿Y a la existencia de

personas minusválidas? ¿Y a los mayores de 65
años?

Durante la elaboración del Plan de Vivienda
1997-2000, y con el consenso de los interlocuto-
res en el proceso de elaboración, se hizo un cua-
dro de coeficientes ponderados manteniéndolos
respecto de las áreas geográficas y mejorándolos
respecto del número de miembros de la unidad
familiar de modo comparativamente más genero-
so que en la normativa estatal; respecto a los
minusválidos y mayores de 65 años, cabe indicar
que se les otorga paso al siguiente tramo de ayu-
das más favorable que el que les hubiera corres-
pondido. Todo lo anterior se incorporó al Decreto
Foral 100/1997, de 14 de abril.

El Decreto Foral 190/1998, de 15 de junio, ha
extremado el trato favorable a mayores de 65
años con ingresos ponderados menores de 2,5
S.M.I. que rehabiliten sus viviendas, alcanzando
el 40% de subvención del presupuesto si la
vivienda rehabilitada tiene más de 50 años.

3.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para mejorar
la subsidiación de préstamos de tal forma que se
concentre en los años en que el prestatario reali-
za mayores esfuerzos económicos?

La evolución favorable de los tipos de interés
de los préstamos hipotecarios conforma un marco
distinto respecto de los préstamos cualificados y
su subsidiación.

Por ello, está previsto que en septiembre de
1998 el Gobierno de Navarra apruebe un Decreto
Foral que dé opción al prestatario a sustituir su
derecho de subsidiación por una subvención com-
plementaria, a percibir en el periodo de compra
de la vivienda, que es precisamente cuando el
esfuerzo económico del beneficiario es normal-
mente más intenso.

4.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para subven-
cionar la adquisición de vivienda por la totalidad
de su superficie?

Adelantándose de hecho a la aprobación del
Plan de Vivienda, aunque dentro del consenso
alcanzado con diversos interlocutores en el proce-
so de elaboración del mismo, el Gobierno de
Navarra, mediante el Decreto Foral 100/1997, de
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14 de abril, extendió la subvención a la totalidad
de la superficie de las viviendas, y no sólo a los
70 primeros metros cuadrados como fijaba el
Decreto Foral 234/1996, de 3 de junio, aprobado
por el anterior Gobierno.

5.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para adecuar
los plazos y sistemas de amortización a la evolu-
ción del sistema de créditos, en el sentido de
poder añadir a los actuales tipos otros de diferen-
te periodo de amortización o de interés variable?

El Decreto Foral 355/1997, de 1 de diciembre,
ha establecido un sistema de préstamos cualifica-
dos con un método de variación anual del tipo de
interés sin subsidiar que contempla factores que
favorecen a la Comunidad Foral y a los prestata-
rios. No se ha entendido que proceda modificar
los periodos de amortización (15 años en régimen
general y 20 en régimen especial) al ser éstos
razonablemente dilatados.

6.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para posibilitar
una mejora de los precios de las Viviendas de
protección oficial (VPO)?

El precio máximo de venta de viviendas de
protección oficial lo fija el Parlamento de Navarra,
al aprobar el módulo de las mismas en la Ley
Foral de Presupuestos. 

En los concursos de adjudicación de suelo
público se valora y puntúa más la oferta de vivien-
das de régimen especial (un 9% más baratas),
estudiándose, para el próximo concurso de suelo,
mejorar la valoración de la rebaja de precio.

7.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado desde la
aprobación del Plan de Vivienda o tiene previsto
desarrollar el Gobierno de Navarra para abonar
las subvenciones de una sola vez, de tal forma
que sea efectiva en el momento que más necesi-
dad tiene el adquirente?

Adelantándose de hecho al Plan de Vivienda,
el Gobierno de Navarra aprobó el Decreto Foral
100/1997, de 14 de abril, el cual, entre otras
medidas, introdujo que, como norma general, se
procede al abono en una sola vez de las subven-
ciones en el momento de la compra de vivienda,
en lugar de hacerlo en tres veces para régimen
especial de VPO, como sucedía hasta 1997. En
estos momentos únicamente se paga la subven-
ción en dos veces a los promotores de alquiler en
régimen especial.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre las actuaciones para favorecer el acceso a
la vivienda de los colectivos más necesitados,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al grupo Parlamentario Socia-
l istas del Parlamento de Navarra, sobre
actuaciones para favorecer el acceso a la vivien-
da de los colectivos más necesitados, para las
que solicita respuesta por escrito, tiene el honor
de formular la siguiente contestación. 

1.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado o tiene
previsto desarrollar el Gobierno de Navarra para
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limitar el precio de venta de las viviendas, así
como el precio de los alquileres, para garantizar el
destino social de éstas a aquellos colectivos más
necesitados? 

El Gobierno de Navarra ha aprobado el Decre-
to Foral 374/1997, de 15 de diciembre, que regula
la vivienda de integración social. 

En él se establece un sistema de ayudas a
personas que participen en programas de integra-
ción social, previo convenio entre el Gobierno de
Navarra y entidades sin ánimo de lucro que ges-
tionan los programas. 

Las ayudas se conceden a personas que
adquieran viviendas usadas a precio por metro
cuadrado útil inferior a una vez el módulo sin pon-
derar aplicable a VPO, y oscilan, según los casos,
entre el 15% y el 40% del precio de la vivienda,
en forma de subvención. La subsidiación de sus
correspondientes préstamos cualificados alcanza
hasta el 3% TAE.

Si la vivienda es alquilada por las entidades
sin ánimo de lucro a un precio que es la mitad del
establecido para viviendas de régimen especial,
dichas entidades pueden percibir una subvención
por el 50% del precio de la vivienda referida en el
párrafo anterior. 

Estas importantes ayudas, junto con la sub-
vención del 25%, 50% y 75%, según casos, de
los alquileres en régimen especial de VPO, cons-
tituyen un eficaz esfuerzo para limitar los precios
de adquisición o alquiler de vivienda por las per-
sonas más desfavorecidas económicamente. 

Como consecuencia de este Decreto Foral, se
han firmado a lo largo de este año 4 convenios
con diferentes entidades sin ánimo de lucro. 

2.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado o tiene
previsto desarrollar el Gobierno de Navarra para
que la adjudicación mediante convocatoria públi-
ca y baremo garantice un mayor beneficio social y
la transparencia en las adjudicaciones de vivien-
das, así como la contemplación caso por caso de
las características adecuadas para la selección
de los componentes de estos colectivos más des-
favorecidos? 

En el Decreto Foral que se prevé que el
Gobierno de Navarra apruebe en septiembre de
1998 se establece un modelo vinculante a la vez
que flexible, para acceder al disfrute de viviendas
de régimen especial de VPO, así como de alqui-
ler-joven, lo que supone un avance de cara a con-

seguir un mayor beneficio social y transparencia
en las adjudicaciones de viviendas. 

En los casos de acceso a viviendas de integra-
ción social, mediante los convenios con las enti-
dades sin ánimo de lucro que gestionan los
correspondientes programas se consigue que
estas entidades seleccionen adecuadamente a
los beneficiarios de ayudas. 

3.- ¿Qué actuaciones ha desarrollado o tiene
previsto desarrollar el Gobierno de Navarra para
incrementar las ayudas públicas a los usuarios de
escaso poder adquisitivo, así como la subvención
de los alquileres a los arrendatarios y los incenti-
vos a la rehabilitación de viviendas? 

Las actuaciones señaladas al contestar las
anteriores cuestiones ya se refieren al contenido
de la primera parte de esta cuestión. 

También hay que señalar que en el Decreto
Foral a aprobar en septiembre de 1998 se con-
templan diversos sistemas que permiten que, a
cambio de una mayor subvención inicial, los pro-
motores públicos de viviendas en alquiler las
cedan en arrendamiento a un menor precio en
favor de los inquilinos. 

Respecto a la rehabilitación de viviendas, la
actuación del Gobierno ha permitido elevar el por-
centaje de subvención sobre el presupuesto
desde el 0% que, con carácter general, estableció
el anterior Gobierno en el Decreto Foral
234/1996, de 3 de junio, hasta el 40% actual, fija-
do recientemente por el Decreto Foral 190/1998,
de 15 de junio, para rehabilitaciones de edificios
de más de 50 años, promovidos por mayores de
65 años, de ingresos ponderados escasos, para
actuaciones en áreas de rehabilitación preferente,
que son cascos antiguos habitados en general
por personas de pocos recursos económicos, y
para actuaciones en favor de minusválidos. 

Puede apreciarse, pues, un importante esfuer-
zo en favorecer el acceso y el disfrute de la
vivienda a los grupos de población más necesita-
dos. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra. 

Pamplona, 17 de septiembre de 1998 

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo 
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre el estudio de suelo del Plan de Vivienda,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al grupo Parlamentario Socia-
listas del Parlamento de Navarra, sobre estudio
de suelo derivado del Plan de Vivienda de Nava-
rra, para las que solicita respuesta por escrito,
tiene el honor de formular la siguiente contesta-
ción.

1.- ¿Qué actuaciones ha realizado el Gobierno
de Navarra para redactar el estudio de suelo que
contempla el Plan de Vivienda aprobado por este
Parlamento hace ahora un año? ¿Ha finalizado, al
menos provisionalmente, la confección del men-
cionado estudio? ¿Se conoce alguna de sus con-
clusiones y propuestas de actuación?

El Gobierno de Navarra ha llevado a cabo
durante este año un estudio sobre el estado
actual del suelo residencial en la Comarca de
Pamplona, por entender que es en esa zona
donde más intensamente se perciben las tensio-
nes que provoca la actividad en el sector inmobi-
liario.

Se ha excluido del estudio a Pamplona y a
Berriozar: a Pamplona por estar elaborando un
plan municipal y a Berriozar por estar práctica-
mente en urbanización casi toda su capacidad
edificatoria.

Se ha concentrado el estudio en Ansoáin,
Aranguren, Barañáin, Beriáin, Berrioplano, Burla-
da, Cendea de Cizur, Egüés, Ezkabarte, Galar,
Huarte, Noáin-Valle de Elorz, Orcoyen, Villava y
Zizur Mayor.

Las principales conclusiones que avanza el
mencionado estudio son las siguientes:

– La escasez de suelo público clasificado.

– La escasez de suelo clasificado y calificado
para viviendas de protección oficial.

– La insuficiente aplicación de mecanismos de
gestión del patrimonio público de suelo municipal.

Como líneas de actuación, el estudio propone:

– El seguimiento y estudio pormenorizado de
aquellas unidades que, bien por su tipología, bien
por la inminencia de su desarrollo, pudieran resul-
tar interesantes desde el punto de vista de la
actuación pública.

– El estudio de mecanismos de información y
control del destino de los suelos y aprovecha-
mientos urbanísticos obtenidos como resultado de
las cesiones obligatorias y gratuitas a los ayunta-
mientos.

– El aumento del porcentaje de reserva para
viviendas de protección oficial preceptivo por la
Ley Foral 10/1994, de 4 de julio, de Ordenación
del Territorio y Urbanismo.

2.- En caso de no estar finalizado el estudio de
suelo mencionado, ¿para qué fecha tiene previsto
iniciar o en su caso finalizar el Gobierno de Nava-
rra el citado estudio?

Como queda indicado, el mencionado estudio
está realizado.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo

Pregunta sobre el estudio de suelo del Plan de Vivienda
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D.Ion Iñaki Erro Armendáriz
sobre las sugerencias del Departamento de
Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y
Vivienda al proyecto de instalación de una central
de ciclo combinado con gas natural en Castejón,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 23 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda, en relación con la pre-
gunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo.
Sr. D. Ion Iñaki Erro Armendáriz, perteneciente al
Grupo Parlamentario Izquierda Unida-Ezker Batua
de Navarra, sobre la instalación de una central de
ciclo combinado con gas natural en Castejón,
para la que solicita respuesta por escrito, tiene el
honor de formular la siguiente contestación.

1º. ¿Qué número de sugerencias ha remitido
el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra
al Ministerio de Medio Ambiente sobre el mencio-
nado proyecto, con qué contenido y en qué
fecha?

El Departamento de Medio Ambiente, Ordena-
ción del Territorio y Vivienda ha presentado, den-
tro del proceso de consultas previas que estable-
ce el Reglamento para la ejecución del Real
Decreto Legislativo, de evaluación de impacto
ambiental, las consideraciones oportunas a las
memorias-resumen relativas a dos proyectos de
construcción de centrales térmicas de producción
de energía eléctrica, promovidas respectivamente
por Hidroeléctrica del Cantábrico, SA e Iberdrola,
SA. Las fechas de remisión fueron respectiva-
mente el 25 de junio y el 12 de junio de 1998,
siendo reiteradas ambas el 29 de junio.

El contenido de las observaciones al proyecto
de Hidroeléctrica del Cantábrico, SA, como

aspectos a contemplar en la redacción del estudio
de impacto ambiental, es el siguiente:

• Ubicación del punto de toma de agua de
refrigeración y punto de vertido.

• Caracterización de las aguas residuales verti-
das (industriales y fecales), diseño de la depura-
dora precisa y características de vertido propues-
tas.

• Evaluación de riesgos de incremento de la
temperatura en el río.

• Caracterización de los focos de emisión de
ruido de la actividad.

• Evaluación del ruido en zona residencial.

• Influencia en la formación de nieblas del
vapor de agua emitido en la combustión y torre de
refrigeración.

• Influencia de las situaciones de inversión tér-
mica en la dispersión de contaminantes atmosféri-
cos.

• Detalle de la red de vigilancia de la calidad
del aire propuesta (localización, analizadores a
instalar, ...).

• Propuesta de integración de la red en la red
de control de la Dirección General de Medio
Ambiente.

• Diseño del trazado del tendido eléctrico evi-
tando los cruces del río Ebro.

• Incluir entre las medidas correctoras y com-
pensatorias un proyecto de restauración de la
margen del río entre el cauce y la zona ocupada
por la central.

La relación de los aspectos que se propone
incluir en el estudio de impacto ambiental de la cen-
tral promovido por Iberdrola, SA, es el siguiente:

• Valorar la viabilidad de efectuar la toma de
agua en las inmediaciones del canal de desagüe,
para evitar la detracción de caudal en el meandro
afectado por la misma.

• Valorar los cambios en el régimen del río,
producidos por la construcción del azud aguas
arriba del mismo y en el tramo afectado por la
derivación del caudal de refrigeración. Determinar
las repercusiones en la productividad de los eco-

Pregunta sobre las sugerencias del Departamento de Medio Ambiente,
Ordenación del Territorio y Vivienda al proyecto de instalación de una
central de ciclo combinado con gas natural en Castejón
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sistemas fluviales y en la vegetación de las már-
genes.

• Extensión de la zona de mezcla del agua de
refrigeración vertida con el agua del río. Medidas
a tomar para su minimización.

• Caracterización de las aguas residuales verti-
das (industriales y fecales).

• Diseño de la depuradora y características de
vertido propuestas.

• Caracterización de los focos de emisión de
ruido de la actividad.

• Evaluación del ruido en zona residencial, no
considerándose admisible, en principio, la disposi-
ción de una banda de 75 m., alrededor de la acti-
vidad, con un nivel sonoro de 5 db superior.

• Estudio de dispersión de contaminantes
atmosféricos.

• Influencia en la formación de nieblas del
vapor de agua emitido en la combustión.

• Detalle de la red de vigilancia de la calidad
del aire propuesta (localización, analizadores a
instalar, ...).

• Propuesta de integración de la red en la red
de control de la Dirección General de Medio
Ambiente.

En ambos casos se señala la necesidad de
analizar los impactos combinados de la construc-
ción de las dos centrales, así como de los tendi-
dos eléctricos necesarios para evacuar la energía
eléctrica producida.

2º.¿Qué informes técnicos ha elaborado el
Departamento de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra
sobre este proyecto de instalación de central de
ciclo combinado con gas natural y cuál es el con-
tenido de los mencionados informes técnicos?

El Departamento de Medio Ambiente, Ordena-
ción del Territorio y Vivienda no ha emitido hasta
la fecha informe alguno, puesto que la tramitación
de los proyectos como proyectos sectoriales de
incidencia supramunicipal, proceso en el que pro-
cede emitir tales informes, no se ha iniciado for-
malmente al estar la documentación incompleta
en ciertos aspectos, entre los cuales figura el
estudio de impacto ambiental.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artículo
112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de la contestación de la Diputación Foral a
la pregunta formulada por el Parlamentario Foral
Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco sobre la suspen-
sión en el Servicio de Oftalmología de los ejercicios
de ortóptica, publicada en el Boletín Oficial del Par-
lamento de Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 25 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por

el Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario Mixto,
sobre la fecha desde que permanecen suspendi-
dos los ejercicios de ortóptica en el Hospital de
Navarra, las razones de suspensión, y si tiene
carácter permanente, tiene el honor de remitir la
siguiente contestación.

Desde enero de 1998 no se realizan ejercicios
de ortóptica en el Hospital de Navarra. Esta deci-
sión se tomó con base en la insuficiente evidencia
científica de la efectividad de los mismos, y fue de
forma general para todo el Servicio Navarro de
Salud-Osasunbidea, ya que dichos ejercicios se
realizaban en el Centro de Consultas Príncipe de
Viana para el servicio de Oftalmología del Hospi-
tal Virgen del Camino y la Unidad de Oftalmología
del Hospital de Navarra.

Pregunta sobre la suspensión en el Servicio de Oftalmología de los ejerci-
cios de ortóptica
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No existen, por el momento, nuevas referen-
cias bibliográficas que justifiquen la implantación
de los mismos, y por consiguiente no se tiene la
intención de realizarlos nuevamente en fechas
próximas.

Si un médico oftalmólogo adscrito al Hospital
de Navarra indica a un paciente dichos ejercicios,
deberá justificar la indicación clínica ante la Direc-

ción Médico-Asistencial, tal y como se les ha
comunicado por escrito desde la misma. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 21 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Ion Iñaki Erro Armendáriz
sobre las sugerencias del Instituto de Salud Públi-
ca de Navarra al proyecto de instalación de una
central de ciclo combinado con gas natural en
Castejón, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 25 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
el Ilmo. Sr. D. Ion Iñaki Erro Armendáriz, Parla-
mentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario
Izquierda Unida-Ezker Batua de Navarra, sobre
las sugerencias del Instituto de Salud Pública de
Navarra al proyecto de instalación de una central
de ciclo combinado con gas natural en Castejón,
tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

¿Qué número de sugerencias ha remitido el
Instituto de Salud Pública de Navarra sobre el
mencionado proyecto, con qué contenido y en
qué fecha?

¿Qué informes técnicos ha elaborado el Insti-
tuto de Salud Pública de Navarra sobre este pro-
yecto de instalación de central de ciclo combinado
con gas natural y cuál es el contenido de los men-
cionados informes técnicos?

Las evaluaciones de impacto ambiental consti-
tuyen una técnica generalizada en todos los paí-
ses industrializados, reconocidas como el instru-
mento más adecuado para la preservación de los
recursos naturales y la defensa del medio
ambiente, dotada con una regulación específica,
como es la Directiva 85/377/CEE.

El Real Decreto Legislativo 1.302/1986, de 28
de junio, de Evaluación del Impacto Ambiental,
partiendo de la directiva comunitaria citada, com-
pleta y normaliza el procedimiento administrativo
que hasta entonces estaba regulado de modo
fragmentario dentro de normas sectoriales de
diferente rango (Reglamento de Actividades Clasi-
ficadas, Orden del Ministerio de Industria para
proyectos de industrias potencialmente contami-
nadoras de la atmósfera, Ley de Aguas, etc...). En
anexo del Real Decreto se relacionan las activida-
des sometidas a evaluación de impacto ambien-
tal, figurando, entre éstas, las centrales térmicas y
otras instalaciones de combustión con potencia
térmica de al menos 300 Mw.

El Real Decreto 1.131/98, de 30 de septiem-
bre, aprueba el Reglamento para la ejecución del
Real Decreto 1.302/1986. En el art. 4 define al
órgano administrativo de medio ambiente, siendo
éste el que ejerza estas funciones en la Adminis-
tración Pública donde resida la competencia sus-
tantiva para la realización o autorización del pro-
yecto.

Conforme a la fase de iniciación y consultas
del procedimiento, establecido en su art. 13, el
órgano administrativo de medio ambiente puede
efectuar consultas a personas, instituciones y
administraciones previsiblemente afectadas por la

Pregunta sobre las sugerencias del Instituto de Salud Pública de Navarra
al proyecto de instalación de una central de ciclo combinado con gas
natural en Castejón
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ejecución del proyecto, en relación con el impacto
ambiental que, a juicio de cada una, se derive de
aquél, o cualquier indicación que estimen benefi-
ciosa para una mayor protección y defensa del
medio ambiente, así como cualquier propuesta
que estimen conveniente respecto a los conteni-
dos específicos del estudio de impacto ambiental,
teniendo 30 días de plazo para su contestación.

El día 12 de mayo del año en curso, tuvo entra-
da en el Instituto de Salud Pública una memoria-
resumen elaborada por el promotor de la actividad
y remitida por la Directora General de Calidad y
Evaluación Ambiental, que recogia las característi-
cas más significativas desde el punto de vista
ambiental del citado proyecto, junto con la relación
de personas, instituciones y administraciones con-
sultadas, entre las que figuraban 22 correspon-
dientes al ámbito provincial y autonómico.

Este expediente, que contiene la memoria-
resumen para la evaluación del impacto ambien-
tal, fue estudiado por la Sección de Protección de
la Salud del Instituto de Salud Pública. Tras su
estudio no procedió a remitir ninguna sugerencia
o elaborar informes técnicos.

La decisión se fundamenta principalmente en:

1.- Se observa cumplimiento de la normativa
ambiental vigente en relación con la contaminación
atmosférica (emisión e inmisión), ruido, vertidos
líquidos u otros con posible incidencia en la salud.

2.- El órgano administrativo competente de
medio ambiente en la Comunidad Foral de Nava-

rra, tanto en actividades clasificadas como en
evaluación de impacto ambiental es el Departa-
mento de Medio Ambiente, Ordenación del Terri-
torio y Vivienda, organismo incluido en la relación
de instituciones a las que se les había remitido el
proyecto.

3.- El Departamento de Salud, en el ámbito de
sus competencias, emitiría informe sobre los posi-
bles riesgos para la salud derivados de la activi-
dad y una vez conocido el proyecto completo de
ésta, a solicitud del Departamento de Medio
Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda,
de forma análoga a lo establecido tanto en la
legislación de actividades clasificadas (Ley Foral
16/1989, de 5 de diciembre y Decreto Foral
32/1990 de 15 de febrero), como en la de evalua-
ción de impacto ambiental (Decreto Foral
580/1995, de 4 de diciembre).

4.- El Instituto de Salud Pública realizará las
observaciones, sugerencias o informes técnicos
que procedan, tanto en las sucesivas etapas del
procedimiento, a requerimiento del órgano admi-
nistrativo competente de medio ambiente, como
en otros procedimientos al margen de la evalua-
ción del impacto ambiental.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 21 de septiembre de 1998.

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Pedro Antuñano Zárraga
sobre las denuncias cursadas por la Asociación
de Disminuidos Físicos de la Ribera Amimet,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 25 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
el Ilmo. Sr. D. Pedro Antuñano Zárraga, Parla-
mentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario
Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre
la denuncia formulada por la Asociación de dismi-
nuidos físicos de la Ribera Amimet, tiene el honor
de remitir la siguiente contestación. 

1.- ¿Tiene conocimiento el Gobierno de Nava-
rra de las quejas cursadas por la asociación Ami-
met?

Pregunta sobre las denuncias cursadas por la Asociación de Disminuidos
Físicos de la Ribera Amimet
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En la Sección de Detección Precoz del Institu-
to de Salud Pública se recibió un escrito del Presi-
dente de la Asociación de Disminuidos Físicos de
la Ribera (Amimet), en la que se exponía la situa-
ción de las mujeres incapacitadas para acceder a
la unidad móvil del programa de detección precoz
de cáncer de mama, solicitando que se adopta-
sen medidas para solucionar este problema.

2. ¿Qué respuesta ha dado a las peticiones de
dicha asociación?

Con fecha 3 de julio de 1998 se remitió un
escrito de respuesta a don José Antonio Gil Rán-
dez, Presidente de la Asociación de disminuidos
físicos de la Ribera, en el que se exponían las cir-
cunstancias que afectan a la unidad móvil.

3.- ¿Qué medidas ha tomado el Gobierno de
Navarra para posibilitar el acceso a la unidad

móvil de prevención de cáncer de mama a las
personas con minusvalías físicas?

Para los casos de Tudela y Estella, teniendo
en cuenta que los hospitales de dichas localida-
des disponen de mamógrafo, se puede considerar
la conveniencia de establecer, de acuerdo con
dichos centros y con la colaboración de la asocia-
ción Amimet, la metódica más operativa y ofrecer-
la a las mujeres que padecen la incapacidad para
que puedan optar por acudir a nuestro centro de
Pamplona o al hospital comarcal.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 21 de septiembre de 1998. 

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Miguel Angel Larráyoz
Lezáun sobre la no prórroga de la cesión del local
desde donde emite Radio Ribera, en Fontellas,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 51, de 30 de junio de 1998.

Pamplona, 25 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

En contestación a la pregunta, con solicitud de
respuesta escrita, formulada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr. D. Miguel Ángel Larráyoz Lezáun,
sobre la decisión de no prorrogar la cesión de un
local del Gobierno de Navarra al Ayuntamiento de
Fontellas desde el cual emitía Radio Ribera, el
Consejero de Economía y Hacienda manifiesta lo
siguiente.

Mediante Orden Foral 880/1.993, de 4 de octu-
bre, del Consejero de Economía y Hacienda, se
autorizó la cesión gratuita del uso de la planta 3ª

del edificio denominado Escuela de Capacitación
Agrícola de Fontellas al ayuntamiento de dicha
localidad.

Dicha cesión se sujetó a una serie de condi-
ciones en cuanto a distintos aspectos, a saber:

Finalidad: Instalación de una emisora munici-
pal.

Plazo: Cuatro años, con posibilidad de prorro-
ga, finalizados los cuales el ayuntamiento se com-
prometía a revertir el edificio a la propiedad.

Gastos derivados de la utilización y conserva-
ción del inmueble: A cargo del ayuntamiento
cesionario.

En los términos planteados se cumplían los
requisitos que para este tipo de cesiones, que se
efectúan sin contraprestación para el patrimonio
de la Comunidad Foral, exige el artículo 26 de la
Ley Foral del Patrimonio, al concurrir la utilidad
pública del beneficiario, en tanto que se hacía en
favor de otra Administración Pública. 

No obstante, se tuvo conocimiento de que la
emisión parecía no ser municipal sino que la esta-
ba realizando una empresa privada, denominada

Pregunta sobre la no prórroga de la cesión del local desde donde emite
Radio Ribera, en Fontellas
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Radio Ribera, SL, por lo que la finalidad de la
cesión parecía incumplirse.

El ayuntamiento, en relación con este extremo,
reconoció no administrar directamente la emisora,
haciendo constar que iban a constituir una socie-
dad mercantil como gestión directa del servicio
público que se solicitaba.

No obstante, próximo el plazo de vencimiento
de la cesión, se produce una denuncia de un par-
ticular que pone nuevamente de manifiesto que
quien realiza la emisión es una empresa privada
(Radio Ribera, SL) y que como tal opera en el
mercado emitiendo facturas por los servicios pres-
tados por la misma.

Desde el Servicio de Patrimonio se solicita del
Ayuntamiento de Fontellas información acerca de
la personalidad del emisor, que comunica, a tra-
vés de su Alcalde-Presidente, que quien está rea-
lizando la emisión radiofónica es Radio Ribera
Navarra, SL, con la cual el M.I. Ayuntamiento no
tiene vínculo contractual, aunque existe un acuer-
do de Pleno por el que acordó estudiar la fórmula
legal apropiada para regular dicha relación.

El fin de la cesión se justifica, por tanto, ante la
necesidad de regularizar una situación no ampa-
rada en la Ley Foral del Patrimonio, en tanto
queda acreditada la utilización de un bien público
para fines privados, situación que, si bien se
conocía, se había mantenido a expensas de que
por parte del Ayuntamiento se diera una solución,
tal como propusieron en su día, que, sin embargo,
al final del plazo de cesión (cuatro años) todavía
no se había aportado.

Con fecha 21 de mayo de 1998 en oficio sus-
crito por el Director General de Economía se
requiere al Ayuntamiento de Fontellas (a quien en
principio se realizó la cesión) para que en el plazo
de un mes ponga a disposición de la propiedad el
mencionado local, entregando las llaves en el
Servicio de Patrimonio.

Desde el Ayuntamiento se solicitó la amplia-
ción del plazo, y si bien se deniega verbalmente,
en la práctica la entrega de llaves se produce con
fecha 5 de agosto, sin que el abandono definitivo
se produjera, toda vez que ante comunicaciones
particulares de que el local sigue ocupado, el 8 de
septiembre personal del Servicio de Patrimonio se
traslada con miembros de la Policía Foral para
averiguar este extremo.

Según Acta de inspección del inmueble, sus-
crita con dicha fecha, se acredita que en ese
momento se encuentran en el local distintas per-
sonas, entre ellas el responsable de la sociedad

Radio Ribera, SL (D. Matías Escribano López) y
varios empleados de una empresa de mudanzas
empaquetando y trasladando el mobiliario para el
desalojo definitivo.

Está ocupación fuera de plazo, tras la entrega
de llaves y sin conocimiento de la propiedad
supone a todas luces una actuación denunciable,
aunque por parte de la propiedad no se ha efec-
tuado denuncia alguna, procediéndose una vez
abandonado el inmueble totalmente a efectuar un
cambio de llaves.

Si bien no está decidido el destino definitivo
del inmueble, se encuentra en estudio una pro-
puesta del Ayuntamiento de Fontellas que solici-
taba la cesión del inmueble con la finalidad de
destinarlo a la prestación de servicios relaciona-
dos con las áreas culturales y recreativas (biblio-
teca, ludoteca, sala social para la tercera edad,
Asociación de Mujeres Fontebella, grupo de tea-
tro, sala de cultura entre otros), motivado por la
creciente demanda del pueblo de actividades
relacionadas con estos campos y la falta de loca-
les adecuados para llevarlas a cabo.

También apuntaban su posible utilización
como escuela pública, ya que la actual se ha visto
desbordada en los últimos años por el crecimiento
de la población infantil, haciendo insuficientes las
instalaciones actuales.

Dicha cesión podría referirse al uso, a la pro-
piedad o incluso a la venta, por lo se aprobó el
encargo de un informe-valoración del inmueble.

De lo expuesto anteriormente puede concluir-
se que el no permitir la realización de una activi-
dad privada y lucrativa desde un bien público
lejos de atentar contra ninguna de las libertades
señaladas en la pregunta (de empresa, de trabajo
o de expresión) o afectar a la continuidad de la
empresa, que bien puede seguir con su actividad
desde otro local, como está haciendo en la actua-
lidad, supone el terminar con una situación irregu-
lar que además es contraria a lo previsto en la
Ley Foral del Patrimonio de Navarra, que sola-
mente contempla la posibilidad de ceder bienes
de dominio público en favor de otras administra-
ciones y sus entes institucionales o de institucio-
nes sin ánimo de lucro.

Es cuanto tengo el honor de informar en cum-
plimiento del artículo 184 y siguientes del Regla-
mento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

El Consejero de Economía y Hacienda:
Jose María Aracama Yoldi
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por la Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. Dª Rosario Villanueva Iturralde
sobre el cambio de vestuario del personal del
Hospital Virgen del Camino, publicada en el Bole-
tín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 54, de
6 de julio de 1998.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
la Ilma. Sra. Dª Rosario Villanueva Iturralde, Par-
lamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario
Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre
el cambio de vestuario del personal del Hospital
Virgen del Camino, tiene el honor de remitir la
siguiente contestación.

1.- ¿Quién y cómo se ha tomado la decisión
de cambiar de vestuario al personal del Hospital
Virgen del Camino?

La decisión se ha tomado por el órgano com-
petente, Director Gerente, de acuerdo con la pro-
puesta realizada por el Servicio de Evaluación y
Control de Atenciones no Sanitarias, teniendo por
objeto mejorar la calidad percibida de los pacien-
tes y la satisfacción de los derechos de los indivi-
duos contenidos en la Ley Foral 10/1990, de
Salud de Navarra, que establece, entre otros, el
objetivo de que cada ciudadano enfermo o fami-
liar que sea acogido o acuda a un centro sanitario
pueda en todo momento identificar al personal,
tanto de carácter asistencial como no asistencial,
personal facultativo o de servicios generales que
le atiende, como también el centro donde es aco-
gido.

Con el nuevo uniforme, aplicable a todos los
centros dependientes del Servicio Navarro de
Salud-Osasunbidea, se pretende conseguir este
objetivo.

2.-¿Quién y cómo ha elegido el nuevo diseño
del vestuario?

El nuevo diseño del vestuario se ha realizado
con la participación de los responsables de varios
centros sanitarios en las áreas de enfermería, ser-
vicios generales y lencería, bajo la coordinación
del Servicio de Evaluación y Control de Atencio-
nes no Sanitarias.

3.- ¿Con qué fecha se convocó el concurso
para contratar dicho vestuario?

El concurso se convocó el 19 de noviembre de
1997, siendo publicado el anuncio de licitación en
el Boletín Oficial de Navarra número 154, de
fecha 24 de diciembre del mismo año.

4.- ¿Qué empresas y con qué proposiciones
económicas se presentaron al concurso?

Las empresas licitadoras fueron Twin, Texca-
sesa, Sucontesa, IIme y Laitex (dos ofertas), con
las siguientes proposiciones económicas:

Twin Texcasesa Sucontesa Ime Laitex Laitex

Bata blanca 1.658 1.265 1.254 2.114 2.150 2.115

Casaca color 1.350 1.025 1.235 1.936 1.864 1.834

Casaca blanca 1.282 975 1.050 1.744 1.760 1.730

Casaca blanca tira color 1.320 1.005 1.095 1.537 1.841 1.811

Pantalón color 1.244 945 877 1.275 1.434 1.404

Pantalón blanco 1.191 896 795 1.275 1.348 1.318

Chaqueta color 1.320 1.015 1.264 1.562 1.780 1.750

Chaqueta blanca 1.282 975 1.175 1.432 1.648 1.618

5.- ¿Qué otros criterios diferentes de los eco-
nómicos se emplearon para la adjudicación?

Los criterios de adjudicación establecidos en
los correspondientes pliegos de cláusulas técni-
cas y administrativas fueron los siguientes:

* Precio: máximo 50 puntos.

* Calidad: máximo 30 puntos.

* Empresa (plazos distribución, medios distri-
bución, etc.): máximo 20 puntos.

6.- ¿Qué empresa fue la adjudicataria y por
qué importe?

La adjudicación se realizó a la empresa Laitex,
excepto la casaca blanca con tira de color que
correspondió a la empresa Ime y el pantalón blan-
co que fue de forma conjunta.

El importe de adjudicación depende de las
necesidades de los centros, habiéndose realizado
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una estimación para el presente año de
14.961.000 pesetas.

7.- ¿Cuál es la razón de que las prendas del
nuevo vestuario no lleven la etiqueta reglamenta-
ria de la empresa textil y la señal de composición
de las telas?

De acuerdo con la legislación vigente, hasta el
14 de junio de 1998 no era obligatorio la etiqueta-
ción de las prendas, realizándose a partir de esa

fecha. La composición de la tela se corresponde
con lo establecido en los pliegos que rigieron el
concurso y la oferta presentada por las empresas
adjudicatarias.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 21 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. Dª Mª Isabel Arboniés Bermejo
sobre la Unidad de Atención a la Mujer de Bara-
ñáin, publicada en el Boletín Oficial del Parlamen-
to de Navarra núm. 54, de 6 de julio de 1998.

Pamplona, 30 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
la Ilma. Sra. Dª Mª Isabel Arboniés Bermejo, Par-
lamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario
Izquierda Unida-Ezker Batua de Navarra, sobre la
Unidad de Atención a la Mujer de Barañáin, tiene
el honor de remitir la siguiente contestación.

1.- ¿La Unidad de Atención a la Mujer de
Barañáin va a quedarse definitivamente en Bara-
ñáin?

Desde el Departamento de Salud se pretende
acceder a mantener la Unidad de Barañáin, res-
petando el funcionamiento que ha venido llevando
hasta ahora, pese a que la visión de los técnicos
que gestionan la ordenación asistencial recomien-
da por criterios de calidad agrupar todos los servi-
cios en el Centro de Atención a la Mujer de Ermi-
tagaña-Barañáin, tal como se contempla en el
Decreto Foral 259/97.

2.- ¿Cuál sería la plantilla de profesionales de
la Unidad de Atención a la Mujer que se ubicaría
en Barañáin?

La separación de Barañáin del resto de Cen-
tros de Atención a la Mujer y su mantenimiento
como Unidad significa cierta duplicidad de recur-
sos humanos y técnicos y bastantes dificultades
en la ordenación de los servicios.

En caso de que la Unidad de Barañáin se
mantuviese funcionalmente necesita la siguiente
plantilla:

– 1 ginecólogo.

– 1 matrona.

– 1 auxiliar administrativo.

– 1/2 jornada de ATS.

– 1/2 jornada de educador sanitario.

3.- ¿Se van a poner los medios necesarios
para poder llevar adelante el Programa Joven en
Barañáin?

Las actividades a realizar en los centros ante-
riormente mencionados serán las contempladas
en el Decreto Foral 259/97.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 22 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Juan Cruz Alli Aranguren
sobre el fraude fiscal detectado por la Agencia
Tributaria del Estado, publicada en el Boletín Ofi-
cial del Parlamento de Navarra núm. 67, de 14 de
septiembre de 1998.

Pamplona, 30 de septiembre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

En contestación a la pregunta, con solicitud de
respuesta escrita, formulada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr. D. Juan Cruz Alli Aranguren, sobre
la posible incidencia en Navarra del fraude fiscal
en el Impuesto sobre el Valor Añadido detectado
por la Agencia Tributaria, el Consejero de Econo-
mía y Hacienda manifiesta lo siguiente.

El Departamento de Economía y Hacienda del
Gobierno de Navarra no ha recibido ninguna
comunicación de la Agencia Estatal de la Admi-
nistración Tributaria en relación con el fraude
recientemente detectado en el Impuesto sobre el
Valor Añadido.

Dado el nivel de comunicación y las relaciones
existentes entre las dos administraciones tributa-
rias, es indudable que si la administración central
estimase que la competencia para realizar las
actuaciones inspectoras corresponde a la Comu-
nidad Foral de Navarra, nos daría traslado de los
oportunos expedientes para realizar dichas actua-
ciones.

Es cuanto tengo el honor de informar en cum-
plimiento del artículo 184 y siguientes del Regla-
mento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

El Consejero de Economía y Hacienda: Jose
María Aracama Yoldi

Pregunta sobre el fraude fiscal detectado por la Agencia Tributaria del
Estado
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Juan Cruz Alli Aranguren
sobre el manifiesto en favor de una sociedad libre
de tabaco para el próximo siglo, publicada en el
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.
45, de 17 de junio de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por

el Ilmo. Sr. D. Juan Cruz Alli Aranguren, Parla-
mentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario
Convergencia de Demócratas de Navarra, sobre
las medidas normativas, educativas y de protec-
ción de la salud concretas que se van a tomar
para lograr una sociedad libre de tabaco en el
próximo siglo, tiene el honor de remitir la siguiente
contestación.

El programa de prevención del consumo de
tabaco se centra en diferentes ámbitos sociales:
educativo, laboral, colectivos profesionales de
especial interés, servicios sanitarios y población
en general.

En lo referido a las medidas de protección de
la salud, el Instituto de Salud Pública desarrolla
un programa de prevención del consumo de taba-
co y varios son los objetivos que se han marcado:

Pregunta sobre el manifiesto en favor de una sociedad libre de tabaco para
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elevar la conciencia de los riesgos de fumar y pre-
venir el inicio de su consumo, facilitar el abando-
no del hábito de los ya fumadores y hacerles ver
el beneficio que esto supone para la salud.

Se está trabajando tomando como referencia
otros estudios y programas de organismos euro-
peos autorizados en la materia:

• La oficina europea de la OMS, se ha fijado
como meta que en el año 2000 el 80% de los
europeos no fumen.

• El Comite Regional para Europa de la OMS
mantiene desde 1987 el Plan de acción contra el
tabaco y el Programa Europa contra el cáncer
(1985).

• La primera Conferencia Europea sobre políti-
ca del tabaco (88) y la Carta contra el tabaco, así
como las estrategias para una Europa libre de
tabaco, son también puntos de apoyo.

• El programa Europeo contra el cáncer, de la
Comisión Europea, mantiene las medidas para
reducir el consumo de tabaco. Se contempla
como prioridad de la Unión Europea de aquí al
año 2001.

Al igual que sucede con la mayoría de temas
sanitarios, los problemas relacionados con el
tabaco no son exclusivamente médicos. El consu-
mo de tabaco está promocionado enormemente
por la industria y se asienta en hábitos sociales
comunes.

A todo ello hay que añadir el perjuicio que se
hace con la promoción del tabaco a través de la
publicidad, marketing y patrocinios, materia abor-
dable por instancias transnacionales.

Las actividades preventivas que se desarrollan
en la Comunidad Foral a este respecto son diver-
sas:

La promoción de actividades educativas en la
escuela. Se distribuye material educativo específi-
co sobre la prevención del consumo de tabaco
entre el alumnado de 11 a 13 años. Esta campa-
ña se aplica desde 1990 con el lema “Crecer sin
Tabaco”. Además, cualquier centro educativo que
solicite este apoyo al profesorado (CAP) es aten-
dido de forma continua.

Mientras se ayuda a estos centros, a su vez se
van adjuntando datos que permiten realizar una
investigación sobre el consumo de tabaco y las
actitudes de la juventud navarra 1998, que en sín-
tesis hablan de un ligero descenso del consumo
entre los jóvenes de 15 a 29 años y una actitud
favorable a la delimitación de espacios sin humo
de tabaco en los lugares de trabajo o estudio.

Oferta de la ayuda al abandono del consumo
de tabaco a los y las fumadores. (Programa de
Atención Primaria y Salud Laboral). Cobertura
total en toda la Comunidad, la única en toda
España.

– Oferta de apoyo informativo básico: Folletos
en toda la red de Atención Primaria.

– En 14 centros de salud (24%) se proporcio-
na ayuda más intensiva (consulta individual o gru-
pos de ayuda). Actualmente, se está ampliando
esta lista de centros.

– Programas de reemplazamiento de la nicoti-
na por parches transdérmicos, subvencionados
en 1/3 parte, con resultados ciertamente positi-
vos.

– Protocolo de actuación para el profesional
de salud (año 98). Asesoría y seguimiento conti-
nuo especialmente en salud laboral (seis empre-
sas con programa de apoyo al personal fumador.

Apoyo al abandono del consumo de tabaco a
grupos de especial interés por su función ejem-
plar y educativa (médicos, enfermeras y profeso-
res) como referentes sociales para la salud y la
educación, sus mensajes son claves en la lucha
contra el tabaquismo. Se han realizado cuatro
programas dirigidos a estos colectivos. Los indica-
dores ofrecen resultados entre el 15% de ceses
mantenidos al año y el 62,5%.

Divulgación de los riesgos del consumo de
tabaco y de los beneficios de dejar de fumar a la
población general.

La celebración de los días mundiales sin taba-
co sirven para acentuar estas intervenciones. Se
elaboran materiales divulgativos sobre los temas
que suelen venir acompañados de charlas impar-
tidas por especialistas que abordan el complejo
problema del consumo de tabaco. La firma del
manifiesto aludido se encuadraba en esta estrate-
gia.

Actuaciones con reclamaciones y demandas.
Se orienta a cualquier persona o entidad sobre
los aspectos legales que les asisten y sus proce-
dimientos.

En este campo se aprecia un aumento de la
sensibilización ciudadana hacia el cumplimiento
de la normativa de regulación de espacios sin
humo.

Estos trabajos se potencian sobre todo en el
ámbito sanitario y laboral, y también la administra-
ción está tomando conciencia. Falta por impulsar
una mayor sensibilización por parte de las autori-
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dades municipales, los transportes públicos y
algunos centros educativos.

Nuestras metas a corto plazo son precisamen-
te abordar estas pequeñas lagunas mencionadas
ofreciendo estos servicios de orientación y reali-
zando estudios de estas áreas menos sensibiliza-
das para tratar de que la normativa de limitación
del consumo de tabaco en lugares públicos sea
una realidad en todos los ámbitos de la sociedad
navarra cuanto antes.

Para ello se ha establecido un protocolo de
actuación que inspeccione regularmente los cen-
tros y potencie la participación de los usuarios a
través de hojas de reclamación.

Se incentivará mediante actividades educati-
vas de prevención al inicio del consumo de taba-
co en los centros docentes de enseñanza infantil,
primaria y secundaria, en el marco del convenio
de colaboración con el Departamento de Educa-
ción y Cultura.

La distribución de un libro sobre el tabaco que
incluye un estudio sobre tabaquismo en la adoles-

cencia, analiza causas y propone recomendacio-
nes y aplicaciones prácticas para los profesores
está resultando de gran ayuda.

De igual modo, se están incrementando las
actividades de apoyo a las personas fumadoras
desde los servicios sanitarios.

La difusión en los medios de comunicación de
las medidas de defensa de los derechos de los
no-fumadores/as, siempre en tono respetuoso,
representa otra acción complementaria interesan-
te.

Además la supresión de la publicidad del taba-
co en los soportes publicitarios cercanos a cen-
tros de sanitarios, educativos o deportivos puede
contribuir muy eficazmente a paliar este proble-
ma.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco sobre
las medidas adoptadas para erradicar las peleas
de perros, publicada en el Boletín Oficial del Par-
lamento de Navarra núm. 67, de 14 de septiem-
bre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
el Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario Mixto,
sobre las actuaciones que se han llevado a cabo
desde la entrada en vigor de la Ley Foral 7/1994,
de protección de los animales, para erradicar las

peleas de perros en Navarra, tiene el honor de
remitir la siguiente contestación.

¿Qué actuaciones se han llevado a cabo
desde la entrada en vigor de la citada Ley Foral
para erradicar las peleas de perros en Navarra?
Partiendo de que el artículo 4 de la Ley Foral pro-
híbe las peleas de animales si ello puede ocasio-
narles sufrimientos o malos tratos.

Conforme al Decreto Foral 196/1996, de 29 de
abril, por el que se asignan a los Departamentos
de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y
Vivienda, y de Salud, las competencias derivadas
del desarrollo de la Ley Foral 7/1994, de 31 de
mayo, de Protección de los Animales, no corres-
ponde al Departamento de Salud competencia
alguna en materia de espectaculos prohibidos.

No obstante, ante avisos y notificaciones ora-
les hechas por particulares en algunas ocasiones,
la Sección de Salud Alimentaria del Instituto de
Salud Pública lo ha puesto en conocimiento de
las diferentes fuerzas de seguridad (Brigada
Verde de la Policía Foral y Servicio de Protección
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de la Naturaleza de la Guardia Civil), para la
adopción de las medidas que procedan.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y

siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco sobre
las sanciones tramitadas relativas a la identifica-
ción de los perros, publicada en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra núm. 67, de 14 de
septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
el Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario Mixto,
sobre las sanciones tramitadas relativas a identifi-

cación de los perros, tiene el honor de remitir la
siguiente contestación.

¿Cuántas sanciones se han tramitado al efec-
to por el Gobierno de Navarra sobre propietarios
de perros, por carecer de identificación (chip)
desde que entró en vigor la Ley Foral 7/1994?

Entre 1996 y 1997, se han tramitado 47 expe-
dientes sancionadores, siendo el número de infor-
mes elaborados en relación con propietarios de
perros que carecen de identificación y/o de vacu-
nación antirrábica de 79, desde 1996 hasta el día
de hoy.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto

Pregunta sobre las sanciones tramitadas relativas a la identificación de los
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco sobre el
coste aproximado de un lector de microchip, publi-
cada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
el Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario Mixto,
sobre el coste aproximado de un lector de micro-
chip, tiene el honor de remitir la siguiente contes-
tación.

1º.- ¿Cuál es el coste aproximado que tiene un
lector de microchip?

Pregunta sobre el coste aproximado de un lector de microchip
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Los aparatos polivalentes (de lectura multifre-
cuencia), homologados por norma ISO, se pue-
den adquirir en la actualidad por un precio de
75.000 pesetas aproximadamente, habiéndose
adquirido los de lectura de una sola frecuencia a
28.000 pesetas.

2º.- ¿De cuántos ayuntamientos tiene constan-
cia el Gobierno de Navarra que posean lector de
microchip?

En la actualidad, los ayuntamientos adquieren
los lectores libremente y no notifican este hecho.
No obstante, se sabe que los ayuntamientos de
grandes poblaciones los poseen.

Por otra parte, tanto la Policía Foral (Patrulla
Ecológica), como la Guardia Civil (Servicio de
Protección de la Naturaleza) y la Policía Judicial
están dotados de estos aparatos, así como tam-
bién el servicio de recogida y captura de perros
que atiende de forma prioritaria los avisos proce-
dentes de los ayuntamientos.

Además unos 150 veterinarios clínicos en ejer-
cicio libre están dotados de lectores de micro-
chips.

Todos los veterinarios de Salud Pública adscri-
tos a Zonas Básicas de Salud poseen estos lecto-
res, y es de reseñar que de acuerdo con la rees-
tructuración de los Servicios Sanitarios
Municipales (Acuerdo del Parlamento Foral de 16
de noviembre de 1981. Norma Reguladora de
Funcionarios Sanitarios Municipales, artº 32), las
funciones de los antiguos veterinarios municipales
(veterinarios titulares) han sido absorbidas por los
servicios forales de salud pública, lo que significa
que todos los ayuntamientos pueden requerir a
nuestros veterinarios para utilizar en cada caso
los lectores de microchips, lo que supone que
todos ellos están dotados de este servicio y en
numerosos casos hacen uso de ello.

3º.- ¿Cuál cree el Gobierno de Navarra que
debe ser el camino para resolver la actual situa-
ción de confusión e ineficacia al respecto, tenien-
do en cuenta que ya se han cumplido cuatro años
de la entrada en vigor de la citada Ley Foral
7/1994?

Dentro del Programa de Prevención y Control
de Hidatidosis en Navarra, todos los perros consi-
derados de alto o medio riesgo en la transmisión
de esta enfermedad a las personas, han recibido
tratamiento directo (individualmente) o mediante
correo (masivos), gracias a la identificación de los
perros con microchip, lo que ha permitido dispo-
ner de un censo actualizado y detallado en el que
constan características como la localización geo-

gráfica del perro (importante para saber si perte-
nece a una zona de alta incidencia de hidatido-
sis), su aptitud (importante para saber si pertene-
ce a un grupo de riesgo alto o medio en la
transmisión de la enfermedad), raza (importante
para estimar su peso y calcular la dosis de tenici-
da a administrarle), etc.

En 1994 se remitieron 10.980 cartas con trata-
miento antihelmíntico para 19.326 perros; en
1995 se realizaron dos envíos de 17.800 cartas
con pastillas para tratar en cuatro ocasiones a
una media de 29.035 perros; durante 1996 se
enviaron 18.732 cartas con tratamiento de despa-
rasitación para dos veces destinado a 31.881
perros; durante el año pasado fueron remitidas
17.142 cartas en un primer envío con tratamiento
tenicida para 34.119 perros y 18.561 cartas en un
segundo envío para 36.731 perros.

Todo esto ha motivado que, a pesar de haber
aumentado progresiva y muy significativamente el
número de perros a los que se les han practicado
exámenes parasitológicos (hasta 1993 se exami-
naban un número de perros inferior a 100, alcan-
zándose cerca de los 600 a partir de esa fecha),
en los ultimos cuatro años únicamente han apare-
cido 7 casos de equinococosis, correspondiendo
todos ellos a perros vagabundos y, por lo tanto,
no identificados con microchip.

En lo que se lleva de año no se ha encontrado
en los perros examinados ninguna tenia de las
que sirven de indicador para saber si un perro ha
estado sometido a los diferentes factores de ries-
go y sobre todo si el tratamiento tenicida suminis-
trado ha sido eficaz. Durante el año pasado, la
prevalencia de ténidos era de exactamente el
doble en perros vagabundos (no identificados)
que en los recogidos a sus propietarios (la mayo-
ría identificados y, por lo tanto, sanitariamente
controlados).

Esto significa que la mayor parte de la pobla-
ción canina está controlada en un porcentaje
satisfactorio.

Así mismo, la responsabilidad del propietario
junto con las campañas de recogida, ha hecho
que en Navarra prácticamente no se vean perros
vagabundeando por los núcleos urbanos ni por
los campos y carreteras, estando la gran mayoría
acompañados por sus dueños.

Por ello y lo expuesto anteriormente, desde la
perspectiva de las competencias del Departamen-
to de Salud, no se observa confusionismo ni
situación de ineficacia.
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Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco sobre el
control de los perros que no llevan microchip,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
el Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario “Mixto”,
sobre el control de los perros que no llevan micro-
chip, tiene el honor de remitir la siguiente contes-
tación.

1º.- Los perros que no llevan chip de identifica-
ción, cómo son controlados y hacia quién se
piden las responsabilidades a que hubiera lugar si
carecen de identificación y por tanto, de persona
identificada como responsable del mismo.

Por otra parte, se está facilitando con esta
situación la proliferación de perros abandonados
(alrededor de 2.000 cada año, según los datos de
la Sociedad Protectora de Animales de Navarra).

De acuerdo con el Decreto Foral 370/1992, de
9 de noviembre, por el que se regula la identifica-
ción de los perros en la Comunidad Foral, y la
Orden Foral de 19 de septiembre de 1994, por la
que se regula la vacunación antirrábica y se desa-
rrolla el Decreto Foral 370/1992, desde el Instituto
de Salud Pública, se envía el censo actualizado
de perros identificados a todos los ayuntamientos
y concejos con periodicidad semestral o siempre
que lo soliciten, ya que es labor de los ayunta-
mientos conocer la población canina de su térmi-
no municipal y comprobar si corresponde a la

situación real, teniendo en cuenta las altas y
bajas que se van produciendo.

En la actualidad, el Instituto de Salud Pública
tiene concertado un servicio para la captura de
perros vagabundos y abandonados, así como
para la recogida de perros a sus propietarios, en
caso de que no los quieran o no puedan hacerse
cargo de ellos.

El objetivo que se persigue con la captura y
recogida de perros es evitar la propagación de
zoonosis y de esta forma minimizar los riesgos
sanitarios, para lo cual se actúa a dos niveles:

• Capturando perros vagabundos y/o asilves-
trados, que suponen el mayor riesgo sanitario.

• Recogiendo perros a los propietarios que
quieran deshacerse de ellos, para evitar así que
se conviertan en abandonados o que en el peor
de los casos lleguen a asilvestrarse. En este
caso, tanto si los perros tienen microchip como si
no, se conoce la identidad del propietario o perso-
na que nos los entrega.

Cuantitativamente los perros vagabundos han
constituido el grupo más numeroso, pero gracias
a la estrategia de recogida y captura llevada a
cabo, esta tendencia se está invirtiendo como lo
demuestran los datos que más adelante se expo-
nen.

Según el mencionado Decreto Foral 370/1992,
de 9 de noviembre, en su artículo 5º, se considera
perro vagabundo al que no lleva identificación ni
va acompañado de persona alguna, y perro aban-
donado el que, a pesar de estar provisto de identi-
ficación, circula sin la compañía de personal.

Por lo tanto, los 2.000 “perros abandonados” a
que se refiere en su pregunta, proceden de datos
facilitados por la Sociedad Protectora de Anima-
les de Navarra que han aparecido en diferentes
notas de prensa y no corresponden con la defini-
ción legal anteriormente dada de perro abandona-
do.

Pregunta sobre el control de los perros que no llevan microchip
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Si se repasan las memorias referentes al Insti-
tuto de Salud Pública de los años 95, 96 y 97, se
pueden comprobar los datos que a continuación
se citan. Teniendo esto en cuenta, hay que seña-
lar que el Servicio de recogida y captura de
perros del Departamento de Salud durante 1995
capturó 258 perros abandonados, en 1996 fueron
306 perros y en 1997, 211 perros identificados
que circulaban sin ir acompañados de personal.
Al estar todos ellos identificados, se dispone de
los datos necesarios para localizar al propietario,
al cual se avisa para que recupere a su perro,
informándole además de las correspondientes
tasas a abonar. En el caso de que tras ser avisa-
do, no pase a recoger a su perro, se abre expe-
diente por abandono.

En los diez últimos meses, se han incoado 4
expedientes sancionadores por abandono de
perros, resolviéndose en todos los casos con la
sanción correspondiente a infracción muy grave
(Ley Foral 7/1994, de 31 mayo, de Protección de
los Animales. Artº11 Pto.3).

Durante 1995 fueron capturados y/o recogidos
un total de 2.042 perros (1.057 vagabundos), de
los cuales fueron adoptados 507 (el 24,8%). En
1996 se recogieron y/o capturaron 2.374 perros
(1.170 vagabundos), de los que se colocaron en
adopción 485 (lo que supone el 20,4%). Durante
1997 fueron recogidos y/o capturados 2.265
perros (789 vagabundos) de los cuales se coloca-
ron en adopción 623 (el 27,5 %).

Los perros son entregados en adopción tras
esperar el plazo legal de 8 días si no están identi-
ficados y 10 días si lo están (L.F. 7/1994, de 31
de mayo, de Protección de los Animales. Artº 11.
Puntos 2 y 3). Antes de cederlos a nuevos propie-
tarios, a los perros que no estan identificados se
les pone el microchip, y en cualquier caso a todos
se les vacuna contra la rabia y se les desparasita.

Además durante 1997 se incoaron 29 expe-
dientes sancionadores a propietarios de perros no
vacunados contra la rabia y/o no identificados, ini-
ciándose el procedimiento a partir de actas levan-
tadas por veterinarios de salud pública, denuncias
de Policía Foral y Guardia Civil y otras actuacio-
nes (por ejemplo, de oficio por los ayuntamientos
de acuerdo a ordenanzas municipales, etc.).

2º.- ¿En qué punto se encuentra el banco de
datos a nivel nacional y en Navarra para el control
de la identificación animal?

En 1993, año en que se instauró la obligatorie-
dad de la identificación canina con microchip en
Navarra, fueron vacunados contra la rabia e iden-
tificados 46.247 perros.

En 1994, esta cifra se incrementó en 6.746
nuevos animales.

En 1995 el número de altas (perros identifica-
dos con microchip) ascendió a 15.680, registrán-
dose 4.427 bajas.

En 1996 el número de altas en el censo canino
fue de 9.139 y hubo 5.884 bajas.

En 1997 hubo 10.026 nuevas altas y 5.157
bajas.

En la actualidad el número de perros vivos
identificados con microchip asciende a 68.939,
cifra que está por encima de la media europea,
que se estima en un perro por cada 10 habitan-
tes. Esto nos indica que la mayor parte del censo
canino en Navarra está vacunado contra la rabia
e identificado con microchip.

A nivel nacional no existe un censo oficial, ya
que cada Comunidad Autónoma tiene el suyo,
englobándose voluntariamente en el REIAC (Red
Española de Identificación de Animales de Com-
pañía), del que forma parte el censo elaborado
por la Asociación de Veterinarios Especialistas en
Pequeños Animales (AVEPA), que posee un
censo no oficial de los perros identificados con
microchip.

Actualmente en el REIAC se encuentran inte-
grados los censos de las siguientes Comunida-
des: Valencia, Cataluña, Madrid, País Vasco y
Navarra, y en proceso de elaboración e integra-
ción las de Canarias, Baleares, Cantabria y Astu-
rias.

AVEPA pertenece a la Federación Europea de
Veterinarios de Animales de Compañía, lo que ha
permitido localizar propietarios de perros identifi-
cados fuera de España.

A través de la Red Internet, cualquier ciudada-
no puede acceder a la información correspondien-
te a un perro y su propietario, siempre que conoz-
ca los diez dígitos identificativos del microchip.

Anteriormente este servicio se facilitaba vía
Ibertex.

3º.- ¿Qué futuro tiene la identificación con
microchip en Navarra, cuando además de lo
expuesto, en nuestra Comunidad sólo se recono-
ce, al parecer, un tipo de chip de una marca con-
creta y sólo puede leerse este chip, ello a pesar
de que en el mercado existen otros reconocidos
en otras comunidades y en la Comunidad Euro-
pea y que aquí no pueden leerse?

De acuerdo con la Orden Foral de 19 de sep-
tiembre de 1994, por la que se regula la vacuna-
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ción antirrábica y se desarrolla el Decreto Foral
370/92, de 9 de noviembre, en su artº 6º especifi-
ca que: “la identificación se efectuará mediante un
transpónder que deberá corresponder a las carac-
terísticas siguientes”:

1. Deberá estar preprogramado y no se podrá
modificar.

2. Su tamaño será inferior a 12 mm de largo y
2,5 mm de ancho

3. Su peso inferior a 80 mg.

4. Envoltura de vidrio biocompatible.

5. Estará dotado de un sistema antimigratorio.

6. Presentación individual estéril en envases
que contengan “microchip”, aguja e inyector.

7. Tres etiquetas de código de barras por cada
transpónder.

8. Distancia de lector mínima de 10 cm.

La identificación de los animales la llevan a
cabo veterinarios clínicos y libres, no funcionarios,
propuestos por el Colegio Oficial de Veterinarios
de Navarra y autorizados por el Director General
de Salud (Artº 2º de la O.F. de 19 de septiembre
de 1994).

Asimismo, de acuerdo con el Art. 7º de la cita-
da O.F., existe un convenio entre el Colegio Ofi-
cial de Veterinarios de Navarra y el Departamento
de Salud en el que se establecen los precios de la
vacunación antirrábica e identificación, especifica-
do su valor por separado y conjunto, los cuales
son revisados anualmente, habiéndose solicitado
en su momento presupuestos a todas las empre-
sas de fabricación que ofrecían este producto,
con el fin de fijar el precio de la identificación con
el Colegio Oficial de Veterinarios de Navarra, que
lógicamente eligió:

1. Los que cumplieran todos los requisitos téc-
nicos.

2. Los debidamente garantizados por el fabri-
cante.

3. Los de menor coste económico.

En cualquier caso, tenemos conocimiento de
la utilización de microchips pertenecientes a dos
empresas de fabricación.

Es importante señalar que la adquisición del
microchip por parte de los veterinarios de ejercicio
liberal es únicamente eleccion de ellos y deben
cumplir únicamente los requisitos de la O.F. antes
señalados.

En la actualidad los lectores son polivalentes,
lo que quiere decir que leen varias frecuencias
(sistemas FDXA + FDXB + HDX) y llevan incluido
el modelo aprobado por norma ISO 11.785 (lectu-
ra FDXB + HDX + FDXA) .

Los microchips o transponders que se están
poniendo en Navarra durante el ultimo año, están
homologados de acuerdo a la norma ISO, lo que
significa que dentro de unos cuatro años práctica-
mente la totalidad de los perros estarán identifica-
dos con transponders homologados por norma
ISO.

En todos los casos cualquier microchip se ha
podido leer en todo momento, no habiendo suce-
dido en ningún caso que no pudiera leerse un
microchip por ser de otro tipo.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por la Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. Dª Mª Isabel Arboniés Bermejo
sobre la atención sanitaria a las mujeres en las

zonas de Sangüesa, Etxarri-Aranatz y Elizondo,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

Pregunta sobre la atención sanitaria a las mujeres en las zonas de Sangüe-
sa, Etxarri-Aranatz y Elizondo
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CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
la Ilma. Sra. Dª Mª Isabel Arboniés Bermejo, Par-
lamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario
Izquierda Unida-Ezker Batua de Navarra, sobre la
atención sanitaria a las mujeres en las zonas de
Sangüesa, Etxarri-Aranatz y Elizondo, tiene el
honor de remitir la siguiente contestación.

1.- ¿Cómo se organiza la cobertura de aten-
ción sanitaria a las mujeres en las tres zonas
(Sangüesa, Etxarri-Aranatz y Elizondo) durante el
verano? ¿Se hacen sustituciones o quedan sin
profesionales como en Sangüesa?

Los centros de atención a la mujer de Sangüe-
sa, Etxarri-Aranatz y Elizondo se implantaron
como tales el mes de mayo pasado, aunque los
dos últimos venían funcionando como centros de
orientación familiar con anterioridad.

Desde el inicio se ha producido un cambio fun-
cional importante, dado que se ha producido la
asignación de los profesionales a tiempo comple-
to a cada centro, lo que ha supuesto una mejora
en la accesibilidad, disponibilidad de recursos y
en los resultados de actividad.

Como consecuencia de todo esto, ante la
ausencia de los facultativos por disfrute de perío-
do vacacional y dado que no existen problemas
de lista de espera, no se ha considerado oportuno
cubrir estas ausencias, que en la mayoría de las
veces no superan plazos de 15 días.

A esta falta de necesidad se debe añadir la no
disponibilidad de facultativos especialistas en

Ginecología en desempleo que permitan la susti-
tución.

Asimismo la no cobertura de las ausencias no
significa bajo ningún concepto que, ante cualquier
necesidad, no haya prestación del Servicio, dado
que las mujeres que pertenecen a las subunida-
des de Etxarri, Sangüesa y Elizondo pueden acu-
dir en cualquier circunstancia a los centros de
atención a la mujer de Ensanche-Casco Viejo,
Azpilagaña y Burlada, de las que forman parte, en
las mismas condiciones que el resto.

2.- En lo referente a la salud sexual y control
de la natalidad, ¿están estas subunidades prepa-
radas para la dispensación y control de los dispo-
sitivos intrauterinos, o derivan las pacientes a
otros centros de Pamplona?

Estas subunidades están capacitadas técnica
y profesionalmente para la dispensación y control
de dispositivos intrauterinos, respetando siempre
la autonomía y la capacidad de decisión que en el
ejercicio profesional corresponde a los sanitarios.

Cuando por razones de distinta índole no se
pueda garantizar alguna prestación en estas
subunidades, las demandas que se generen son
trasladadas a los centros de atención a la mujer
de los que forman parte, desde donde se asumen
y se resuelven estas situaciones no solucionables
en las subunidades.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por la Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. Dª Mª Isabel Arboniés Bermejo
sobre el proyecto de ampliación del centro de

salud de Burlada, publicada en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra núm. 67, de 14 de
septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

Pregunta sobre el proyecto de ampliación del centro de salud de Burlada
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CONTESTACION

El Consejero de Salud, que suscribe, en rela-
ción con la pregunta parlamentaria formulada por
la Ilma. Sra. Dª Mª Isabel Arboniés Bermejo, Par-
lamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario
Izquierda Unida-Ezker Batua de Navarra, sobre el
proyecto de ampliación del centro de salud de
Burlada, tiene el honor de remitir la siguiente con-
testación.

1.- En términos de infraestructura y de perso-
nal, ¿qué contempla el proyecto de ampliación del
centro de salud de Burlada?

En términos de infraestructura se contempla:

– Salud mental: nuevos locales

. Enfermería: 1

. Consultas: 4

. Sala espera: 1

. Consulta infantil: 1

. Observación infantil 1

. Sala relajación: 1

– Atención primaria: nuevos locales

. Ampliación de admisión

. Ampliación de archivo

. Ampliación hall de admisión

. Urgencias: 1 sala

. Botiquín/extracciones: 1 sala

. Cirugía menor: 1 sala

. Aseo disminuidos físicos: 1

. Aseo en sala de usos múltiples: 1

. Consultas polivalentes: 3

– Centro de atención a la mujer

. Ginecología: 2 consultas

. Matrona: 1 consulta

. Educador: 1 consulta

En cuanto a personal, durante el presente año
se ha aumentado la plantilla en medio pediatra y
media enfermera.

2.- Plazos de inicio del proyecto, ejecución y
financiación de las obras.

Dada la complejidad técnica de la ampliacion
del centro, se encargó un estudio sobre la viabili-
dad de su ampliación. Una vez recibido el estudio,
en el que se ve factible la citada ampliación, se ha
iniciado el expediente para la adjudicación del
proyecto, que se espera que esté finalizado para
finales del año 1998. Por ello la ejecución y finan-
ciación de la obra se realizará con cargo a los
presupuestos de 1999 y 2000.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

El Consejero de Salud: Santiago Cervera Soto
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. Dª Begoña Errazti Esnal sobre
la denominada “Comisión política”, presidida por
el Consejero de Obras Públicas, publicada en el
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.
67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones que suscribe, en relación con la
pregunta parlamentaria formulada por el Ilma.
Sra. Dña. Begoña Errazti Esnal, adscrita al Grupo
Parlamentario de Eusko Alkartasuna, sobre la
existencia de una Comisión Política presidida por
el Consejero de Obras Públicas, que reúne a
delegación de Navarra y Francia, tiene el honor
de remitir la siguiente contestación.

1.- Representantes por parte de Navarra en
dicha Comisión. Nombre y en calidad de qué.

Pregunta sobre la denominada “Comisión política”, presidida por el Con-
sejero de Obras Públicas
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El 3 de febrero de 1998 se firmó entre el
Gobierno de Navarra y el Consejo General del
Departamento de Pirineos Atlánticos un acuerdo
de cooperación transfronterizo para la realización
de los estudios previos, correspondientes al eje
transpirenaico de gran capacidad Navarra-Fran-
cia.

A su vez este acuerdo de cooperación era
fruto del acuerdo de Pau suscrito el 28 de agosto
de 1997, donde se establecía la constitución de
un Grupo Político para el seguimiento de este
expediente. Dicho grupo político estaría integrado
por representantes políticos de ambos lados de la
frontera.

Con base en ello, el Gobierno de Navarra
acordó con fecha 20 de abril de 1998 la designa-
ción de los integrantes de dicho grupo político,
según los siguiente:

Ilmo. Sr. D. José Ignacio Palacios Zuasti. Con-
sejero de Obras Públicas, Transportes y Comuni-
caciones del Gobierno de Navarra.

Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras. En
representación de Unión del Pueblo Navarro.

Ilmo. Sr. D. Juan Andrés Platero Alda. En
representación del Partido Socialista de Navarra-
PSOE.

Dos representantes de las entidades locales
afectadas, que propusieron a:

D. Pedro Garrido Belza. Alcalde del Ayunta-
miento del Valle de Erro

D. Fco. Javier Lorda Garde. Alcalde del Ayun-
tamiento del Valle Esteribar

2.- Cómo se ha producido el nombramiento de
esas personas y con qué objeto.

El nombramiento se ha producido según se
recoge en la respuesta anterior, y el objeto de
dicho nombramiento es constituir la comisión polí-
tica, por parte de Navarra, para el seguimiento del
estudio previo del eje de gran capacidad transpi-
renaico Navarra-Francia.

En la composición de dicha comisión ha pre-
valecido la idea de contar con representantes
políticos de los grupos mayoritarios y con repre-
sentantes de las entidades locales de la zona,
todo ello condicionado por el hecho de no consti-
tuir una comisión con excesivo número de miem-
bros. Esta iniciativa no pretende, en absoluto, res-
tar información o representatividad al resto de
grupos parlamentarios, ya que existe el compro-
miso de mantener informada a la Comisión de
Obras Públicas e Infraestructuras del Parlamento
de todos los hechos relevantes que se produzcan
en relación con este expediente.

3.- Previsiones de acciones de esa comisión
en los próximos años.

Dado que esta comisión política se ha creado
con el fin antes citado, su misión perdurará mien-
tras se desarrolle el acuerdo de cooperación
transfronteriza y entre sus acciones inmediatas se
incluye el seguimiento y supervisión del estudio
previo, con base en ello deberá realizar las
siguientes acciones:

– El análisis y aprobación, si procede, de las
conclusiones de la Fase I Estudio Previo.

– El análisis y aprobación, si procede, de la
Fase II, sus conclusiones y propuestas.

4.- Reuniones de las personas mantenidas
hasta ahora, con especificación de lugar, días y
gastos generados por ellas.

Las reuniones mantenidas hasta la fecha han
sido en Pau el 21 de abril de 1998 y en Pamplona
el 30 de junio de 1998.

La pertenencia a dicha comisión política no
supone la percepción de ningún tipo de dieta,
emolumento, ni contraprestación de gastos por
parte del Gobierno de Navarra.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de los artículos 184 y siguientes del
Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 28 de septiembre de 1998

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones: José Ignacio Palacios Zuasti
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Juan Cruz Alli Aranguren
sobre las causas que han provocado el descon-
chamiento de los túneles de Belate, publicada en
el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.
67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones que suscribe, en relación con la
solicitud del Ilmo. Sr. D. Juan Cruz Alli Aranguren,
Parlamentario Foral del Grupo Convergencia de
Demócratas de Navarra, sobre el desconchón de
capa de revestimiento que provocó el cierre del
túnel de Almandoz, y el desvío del tráfico por el
puerto de Belate, tiene el honor de exponer la
siguiente contestación.

1º.- ¿Cuáles cree el Departamento de Obras
Públicas, Transportes y Comunicaciones que han
sido las causas que han provocado este descon-
chamiento, cuando han pasado apenas ocho
meses de su apertura al tráfico rodado?

Los Servicios Técnicos del Departamento de
Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones,
una vez analizadas in situ las posibles causas
que motivaron el desprendimiento parcial del
revestimiento del túnel de Belate (no de Alman-
doz), concluyeron que las citadas causas fueron
el movimiento localizado de un macizo de roca
respecto del adyacente, fenómeno este totalmen-
te imprevisible.

2º.- ¿Cree el Departamento de Obras Públi-
cas, Transportes y Comunicaciones que, si se
hubiera reforzado el interior del túnel en el tramo
donde se ha producido el desconchamiento, se
hubiera podido evitar el cierre?

El tramo donde se produjo el desconchamien-
to se había reforzado, sobre la solución prevista
en el proyecto, con un sobreespesor de 15 centí-
metros de hormigón proyectado y doble malla de
acero además de contar con bulones atirantados
de acero con una tensión de 14 toneladas cada
uno. Con esta estructura, el espesor total de hor-
migón proyectado era de 25 centímetros.

Producido el desconchamiento, por medidas
de seguridad del tráfico, al haberse producido en
las proximidades de la clave, era necesario proce-
der al cierre del túnel para su reparación.

Tal y como se ha indicado en la respuesta a la
1ª pregunta, el ligero movimiento del cuerpo roco-
so que produjo el desprendimiento parcial del
túnel fue un fenómeno localizado, de reducidas
dimensiones y totalmente imprevisible.

Como en cualquier planteamiento técnico, en
especial en cuestiones de geotecnia y geología,
cualquier aumento de resistencia estructural con-
lleva un incremento de mayor soporte del terreno.

No obstante la solución adoptada para el
revestimiento del túnel se consideró adecuada
desde el punto de vista de los datos geotécnicos
conocidos y evaluados durante la construcción
del túnel.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de los artículos 184 y siguientes del
Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 30 de septiembre de 1998

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones: José Ignacio Palacios Zuasti

Pregunta sobre las causas que han provocado el desconchamiento de los
túneles de Belate

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Juan Cruz Alli Aranguren
sobre las obras de la variante de Itoiz, publicada
en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra
núm. 67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones que suscribe, en relación con la
pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo Sr.
D. Juan Cruz Alli Aranguren, Parlamentario Foral
de Convergencia de Demócratas de Navarra,
sobre la situación de las obras de la variante de
Itoiz, tiene el honor de remitir la siguiente contes-
tación.

1.- ¿Cuál es el plazo establecido de finaliza-
ción de las obras de la variante de Itoiz?

Las obras de la variante de Itoiz se dividieron
a efectos de contratación en dos tramos:

Construcción de la carretera NA-172, de Aoiz
a Auritz/Burguete, Tramo Aoiz-Nagore-Arce, sub-
tramo 1: pk 0+000 al pk 6+300

Construcción de la carretera NA-172, de Aoiz
a Auritz/Burguete, Tramo Aoiz-Nagore-Arce, sub-
tramo 2: pk 6+300 al pk 12+899

Ambos tramos tienen como fecha de finaliza-
ción contractual el 13 de mayo de 1999.

2.- Según el ritmo de las obras ¿cumplirán las
empresas los plazos previstos por el Departamen-
to de Obras Públicas?

Independientemente de la problemática surgi-
da entre las empresas adjudicatarias y el subcon-
tratista de tierras, que ha afectado de manera
mínima al ritmo de las mismas, se prevé finalizar-
las en el plazo establecido, siempre que no surja
algún imprevisto que modifique esta previsión.

3.- ¿Va a ser el Gobierno de Navarra quien
costee los impagos de las empresas subcontrata-
das?

Las relaciones entre adjudicatarios y subcon-
tratistas se regulan a través del Derecho Mercantil
y los contratos particulares entre ellos, no siendo,
sus condiciones, contractuales para la Administra-
ción y por lo tanto, no corresponde a ésta respon-
der de los incumplimientos que se puedan produ-
cir

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de los artículos 184 y siguientes del
Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 17 de septiembre de 1998

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones: José Ignacio Palacios Zuasti

Pregunta sobre las obras de la variante de Itoiz

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. Dª Mª Isabel Arboniés Bermejo
sobre la renegociación del Convenio de colabora-

ción entre el Gobierno de Navarra y el Ente Públi-
co RTVE y el centro territorial de Navarra, publica-
da en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra
núm. 67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

Pregunta sobre la renegociación del Convenio de colaboración entre el
Gobierno de Navarra y el Ente Público RTVE y el centro territorial de
Navarra

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL



CONTESTACION

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones que suscribe, en relación con la
pregunta formulada por la Ilma. Sra. Dª Mª Isabel
Arboniés Bermejo, Parlamentaria Foral del Grupo
Parlamentario Izquierda Unida-Ezker Batua de
Navarra, sobre la renegociación del Convenio de
Colaboración con RTVE, tiene el honor de remitir
la siguiente contestación.

1ª.- ¿En la renegociación del Convenio de
Colaboración con RTVE se va a tener en cuenta
la potenciación del Centro Territorial de Navarra
como productor de programación propia?

2ª.- ¿Se va a renegociar la inclusión de la
cláusula de emisión en las lenguas propias de
Navarra para dotar al euskera de un espacio de
difusión en la franja de programación propia?

3ª.- ¿Se va a renegociar un pago ajustado a
las horas reales de emisión propia y un horario
más competitivo en términos de audiencia?

4ª.- ¿El Consejo Asesor de Navarra va a parti-
cipar de esta renegociación?

Respuesta conjunta a las preguntas 1, 2, 3 y
4.

Los únicos acuerdos de colaboración en rela-
ción con la programación territorial de TVE en
Navarra formalizados por el Gobierno de Navarra
y el Ente Público RTVE son:

Acuerdo marco, firmado el día 11 de marzo de
1998

Acuerdo específico, firmado el día 1 de julio de
1998

No se ha realizado, ni se tiene intención de
realizar una renegociación de los acuerdos cita-
dos.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 30 de septiembre de 1998

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones: José Ignacio Palacios Zuasti
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Pedro Romeo Lizarraga
sobre la no reunión del Gobierno de Navarra con
los sindicatos ELA y LAB sobre el Plan de
Empleo, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 67, de 14 de septiembre
de 1998.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

En relación con la pregunta con solicitud de
respuesta escrita efectuada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr. Don Pedro Romeo Lizarraga, ads-
crito al Grupo Parlamentario Ezker Abertzalea,

sobre las reuniones con los sindicatos en relación
conl Plan de Empleo, el Consejero de Industria,
Comercio, Turismo y Trabajo, Ilmo. Sr. D. Ramón
Bultó Llevat, tiene el honor de emitir la siguiente
contestación.

El Gobierno de Navarra ha negociado el Plan
de Empleo con aquellos agentes económicos y
sociales que han manifestado su voluntad de
negociar y de llegar a acuerdos.

Esta voluntad negociadora se ha manifestado
por parte de los agentes económicos y sociales
firmantes del Plan de Empleo, a través de acuer-
dos previos como el Fomento de la inversión y el
empleo de 1993 y el Acuerdo instersectorial de
1995, que han servido de base para desarrollar
iniciativas contenidas en los mismos.

Pamplona, 30 de septiembre de 1998

El Consejero de Industria, Comercio, Turismo
y Trabajo: Ramón Bultó Llevat

Pregunta sobre la no reunión del Gobierno de Navarra con los sindicatos
ELA y LAB sobre el Plan de Empleo

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre las solicitudes de ayudas para la mejora de
la calidad, el diseño y la competitividad para el
ejercicio de 1998, publicada en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra núm. 67, de 14 de
septiembre de 1998.

Pamplona, 5 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

En relación con la pregunta con solicitud de
respuesta escrita efectuada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr. Don José Javier Sánchez Turrillas,
adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del
Parlamento de Navarra, sobre solicitudes de ayu-
das para la mejora de la calidad, el diseño y la
competitividad para el ejercicio de 1998, el Con-
sejero de Industria, Comercio, Turismo y Trabajo,
Ilmo. Sr. D. Ramón Bultó Llevat, tiene el honor de
emitir la siguiente contestación.

1. Se adjunta relación de solicitudes de ayu-
das admitidas para cada una de las actividades

señaladas en los anejos I y II de la convocatoria
de ayudas para la mejora de la calidad, el diseño
y la competitividad, especificándose: fecha de
solicitud de la ayuda, empresa o entidad benefi-
ciaria solicitante y beneficiaria, fecha de conce-
sión, importe de la ayuda y localidad en la que se
realiza cada una de las actuaciones (ver anexo I).
En la información facilitada, no se ha incluido las
denominaciones de los programas debido a que
pueden reflejar información confidencial de las
empresas. Dicha información podrá consultarse,
previa solicitud, en este Departamento.

2. Se adjunta relación de compromisos presu-
puestarios adquiridos durante ejercicios anteriores
para el año 1998: expedientes, cuantías y com-
promisos anuales (anexo II).

3. En cuanto a modificaciones en las actuacio-
nes, proyectos y estudios que pueden acceder a
estas ayudas, no se ha realizado modificación
alguna al respecto.

Pamplona, 30 de septiembre de 1998

El Consejero de Industria, Comercio, Turismo
y Trabajo: Ramón Bultó Llevat

(Nota: Las relaciones mencionadas se
encuentran a disposición de los señores Parla-
mentarios Forales en las oficinas de los Servicios
Generales de la Cámara.)

Pregunta sobre las solicitudes de ayudas para la mejora de la calidad, el
diseño y la competitividad para el ejercicio de 1998
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco sobre la
modificación presupuestaria contenida en la

Resolución 201/98, del Director General de Eco-
nomía, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 48, de 24 de junio de
1998.

Pamplona, 7 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

Pregunta sobre la modificación presupuestaria contenida en la Resolución
201/98, del Director General de Economía

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL



CONTESTACION

En contestación a la pregunta, con solicitud de
respuesta escrita, formulada por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr.D. Martín Landa Marco sobre la
partida presupuestaria contenida en la Resolución
201/98 del Director General de Economía, el Con-
sejero de Economía y Hacienda manifiesta lo
siguiente:

La totalidad de la incoporación de crédito reali-
zada al Departamento de Obras Públicas, Trans-
portes y Comunicaciones con fecha 17 de abril de
1998 corresponde a partidas relacionadas con
obras cuya ejecución económica a lo largo de
1997 fue inferior a lo previsto, motivado por demo-

ras en la tramitación administrativa, dificultades
de ejecución o inclemencias meteorológicas.

Por lo tanto, dicha incoporación no responde a
un mayor volumen de ejecución de obra sobre lo
previsto en 1998, sino a la acumulación económi-
ca en este ejercicio de lo no realizado en 1997.

Es cuanto tengo el honor de informar en cum-
plimiento del artículo 190 del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 1 de octubre de 1998

El Consejero de Economía y Hacienda: José
María Aracama Yoldi
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Juan Cruz Alli Aranguren
sobre las actuaciones previstas para evitar el
“efecto 2000” en los ordenadores de la Adminis-
tración Foral, publicada en el Boletín Oficial del
Parlamento de Navarra núm. 67, de 14 de sep-
tiembre de 1998.

Pamplona, 7 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Presidencia e Interior, en rela-
ción con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D.
Juan Cruz Alli Aranguren, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Convergencia de Demócratas
de Navarra, sobre las actuaciones previstas para
evitar el efecto 2000 en los ordenadores de la
Administración Foral, tiene el honor de remitir la
siguiente contestación:

1.- ¿Tiene prevista el Gobierno de Navarra
alguna actuación para evitar los efectos destruc-
tores de datos con el cambio del año 1999 al año
2000?

El Gobierno de Navarra desde hace 2 años ha
emprendido una serie de acciones encaminadas

a que el denominado efecto 2000 no pueda pro-
ducir errores en los tratamientos de la información
que impliquen cálculos, comparaciones y ordena-
ciones de fechas.

Asimismo ha establecido un plan para inventa-
riar y analizar todos los ordenadores y dispositi-
vos que incluyen microprocesadores para tomar
las acciones correctoras en el caso de que se
vean afectados por el cambio de fecha.

ÁMBITOS AFECTADOS

Son varias las áreas que pueden verse afecta-
das debido a la problemática del año 2000 y que
deberán ser tenidas en cuenta para determinar su
grado de afectación y su posterior corrección. La
Dirección General de Organización y Sistemas de
Información, tiene como objetivo delimitar el
impacto de la llegada del año 2000 y gestionar su
corrección en las siguientes parcelas:

• Sistemas de Información del Gobierno de
Navarra en el entorno ordenador central (Host).

• Sistemas de Información del Gobierno de
Navarra en el entorno de Red.

• Software básico instalado tanto en los servi-
dores (de red o Host) así como en los 4000 pues-
tos de trabajo del Gobierno de Navarra, ya que
hay productos que no soportan la problemática
del año 2000.

Pregunta sobre las actuaciones previstas para evitar el “efecto 2000” en los
ordenadores de la Administración Foral

CONTESTACION DE LA DIPUTACION FORAL



• Equipamiento hardware del Gobierno de
Navarra, ya que hay equipos que dada su anti-
güedad no reconocen como fecha una superior al
31/12/1999.

• Cualquier otra área del Gobierno de Navarra
que, debido a la utilización de herramientas sofis-
ticadas con componentes electrónicos, pueda
verse afectada de forma oculta por dicha proble-
mática como escáner, etcétera.

2.- ¿Qué cantidad de dinero se va a determi-
nar para evitar el efecto 2000 en los ordenadores
de la Administración Foral?, ¿a qué partida presu-
puestaria afectará?

ESTIMACION DE RECURSOS NECESARIOS.

Se van a indicar los recursos necesarios para
la adaptación de la solución para cada uno de los
ámbitos afectados:

Sistemas de Información del Gobierno de
Navarra en el Entorno Host

Centrisa ha realizado la planificación de la
etapa de transformación, a partir de los progra-
mas impactados, con un total de 11 meses de tra-
bajo.

En cuanto a presupuesto, serán necesarias
unas 200 jornadas/ persona (diez meses) en
transformación y pruebas. El importe total, inclui-
do licencias de herramientas, ascendería a unos
cien millones de pesetas (iva incluido). Dicho
importe está calculado para solucionar tanto la
problemática del año 2000 como la del euro. El
porcentaje de distribución de trabajo para cada
una de las problemáticas sería el siguiente:

• 35% para la resolución del año 2000

• 65% para la resolución del euro

Sistemas de Información del Gobierno de
Navarra en el Entorno Red

En un principio, los trabajos de transformación
para la adaptación de las aplicaciones de dicho
entorno a la problemática del año 2000, se está
acometiendo con personal propio de Gobierno de
Navarra. Dicha adaptación se ha iniciado en el
año 1998 con el objetivo de terminar la misma en
el primer semestre de 1999. No obstante y como
seguridad para el caso de que dicha transforma-
ción, además de la correspondiente a la proble-
mática del euro, no pudiera abordarse con perso-
nal propio del Gobierno, se ha previsto en los
presupuestos de 1999 una partida de 10.000.000
de ptas. que permita la subcontratación de dichos
trabajos para que en las fechas indicadas ante-

riormente las aplicaciones mencionadas estén
adaptadas.

Software Básico Instalado en los Servidores y
Puestos

Todo el software básico que actualmente tiene
el Gobierno de Navarra instalado en sus estacio-
nes de trabajo está preparado para el año 2000.

Las herramientas que utilizan los usuarios
(proceso de textos, hojas de cálculo, bases de
datos, programas de gráficos, etcétera) tanto en
las versiones que se utilizaban en DOS como en
Windows tienen solucionado el problema del año
2000.

La modificación del software del ordenador
central no representa coste adicional al proyecto
del efecto 2000 porque el paso a versiones supe-
riores está acogido al contrato de mantenimiento
que el Gobierno de Navarra tiene con los suminis-
tradores.

El cambio de versión de un sistema operativo
cuesta aproximadamente el esfuerzo de 6 meses
hasta su completa instalación y pruebas en pro-
ducción.

Equipamiento Hardware del Gobierno de
Navarra

La sustitución de este 10% de máquinas esta
prevista entre finales de 1998 y los 2 primeros
meses de 1999, coordinando la compra de nuevo
hardware con la instalación de nuevas aplicacio-
nes (este 10% de servidores está localizado prin-
cipalmente en los Centros de Salud).

El 90% de los servidores de ficheros y de apli-
caciones tienen el hardware adecuado y el 10%
se tiene planificado sustituir entre finales de 1998
y principios de 1999.

El coste de sustitución de hardware del orde-
nador central es el siguiente:

Unidades de control de 3745: 25.000.000

Monitores y ordenadores personales: 3.000.000

Discos: 39.000.000

Análisis de efectos ocultos de aparatajes en el
Gobierno de Navarra

Para el inventario y análisis de los efectos
ocultos de los aparatajes y sistemas críticos del
Gobierno de Navarra se va a crear una comisión
interdepartamental con los representantes de los
Departamentos de Salud , Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo y Obras Públicas, Transportes
y Comunicaciones coordinados por el Departa-
mento de Presidencia e Interior.
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En el proyecto de Presupuestos para 1999 se
han consignado 200.000.000 pesetas para corre-
gir los posibles efectos del año 2000.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y si-

guientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 1 de octubre de 1998

El Consejero de Presidencia e Interior: Rafael
Gurrea Induráin
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre las ayudas para la adopción de medidas
que mejoren la calidad de los vertidos en 1997,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 7 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Administración Local, en rela-
ción con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D.
José Javier Sánchez Turrillas, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas
del Parlamento de Navarra, sobre las ayudas
para la adopción de medidas que mejoren la cali-
dad de los vertidos en 1997, tiene el honor de
remitir la siguiente contestación:

1. ¿Se modificó al alza la consignación presu-
puestaria señalada en la pregunta anterior
mediante órdenes forales o resoluciones hasta
completar la cuantía de la que se ha dispuesto a
lo largo del ejercicio presupuestario de 1997? En
caso afirmativo, ¿cuáles han sido la cantidad ini-
cial presupuestada y la finalmente dispuesta?

El Consejo de Administración de NILSA, en
sesión celebrada el 17 de diciembre de 1996,
aprobó el programa de ayudas a inversiones de
entidades privadas. No se ha modificado al alza la
consignación, siendo ésta la aprobada por el Con-
sejo de Administración de la sociedad pública por
un importe de 125 millones de pesetas.

2. ¿Cuál ha sido la relación de subvenciones
concedidas para cada uno de los tres tipos esta-
blecidos en el artículo 1, punto 2? Se solicita:
fecha de solicitud de la subvención, empresa o
entidad beneficiaria solicitante y beneficiaria,
breve descripción de la actuación, fecha del infor-
me vinculante del Servicio de Medio Ambiente,
fecha de concesión, importe de la subvención y
localidad en la que se realiza cada una de las
actuaciones.

La relación de subvenciones es la que se
adjunta como anexo a este documento.

3. En virtud de lo dispuesto en el artículo 1,
punto 6, ¿ha remitido el Servicio de Medio
Ambiente del Gobierno de Navarra informe para
cada uno de los proyectos beneficiarios de la sub-
vención? En caso afirmativo, ¿cuántos informes
han supuesto la modificación del proyecto pro-
puesto o la anulación de la subvención concedi-
da? Indicar: expediente y modificaciones realiza-
das.

El Servicio de Medio Ambiente del Gobierno
de Navarra ha informado en diversos sentidos de
cada uno de los proyectos presentados.

Han supuesto modificación del proyecto pro-
puesto o requerimiento por ampliación de la docu-
mentación los siguientes expedientes:

Empresa Estudio Subvención

M.B. Pamplona, SA Instalación depuradora de aguas 766.250

Ziraba SA Planta de tratamiento de aguas 12.164.075
residuales industrial

Vinícola Navarra SA Proyecto de inversión para la 5.008.208
disminución de la carga de vertidos

Pregunta sobre las ayudas para la adopción de medidas que mejoren la
calidad de los vertidos en 1997
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No se han subvencionado los siguientes pro-
yectos presentados:

Empresa Estudio Subvención

Iberfruta SA Planta depuradora de
aguas residuales 16.092.089

Hormigones Ebro SA Tratamiento de aguas procedentes
del lavado de aridos 3.000.000

I. Grasas Marín
Navarra, SL Ampliación actividad clasificada 6.809.687

Alimentos Proyecto de recuperación de
Congelados SA aguas de vertido para riego 2.425.500

SCL Riberal Sustitución cubos baño maría por
de Navarra autocable con intercambiador 5.847.500

4. ¿Se ha adquirido compromiso presupuesta-
rio durante el ejercicio de 1997 para años poste-

riores? En caso afirmativo se solicita: expedien-
tes, cuantías y compromisos anuales.

No se han adquirido compromisos presupues-
tarios para años posteriores.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y si-
guientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 1 de octubre de 1998

El Consejero de Administración Local: Rafael
Gurrea Induráin

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a
disposición de los Señores Parlamentarios Fora-
les en las oficinas de los Servicios Generales de
la Cámara.)
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre las solicitudes de ayudas para la adopción
de medidas que mejoren la calidad de los vertidos
en 1998, publicada en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra núm. 67, de 14 de septiembre
de 1998.

Pamplona, 7 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Administración Local, en rela-
ción con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D.
José Javier Sánchez Turrillas, Parlamentario
Foral adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas
del Parlamento de Navarra, sobre las solicitudes
de ayudas para la adopción de medidas que
mejoren la calidad de los vertidos en 1998, tiene
el honor de remitir la siguiente contestación:

1. ¿Cuál ha sido la relación de solicitudes de
subvenciones admitidas para cada uno de los tres

tipos establecidos en el artículo 1, punto 2? Se
solicita: fecha de solicitud de la subvención,
empresa o entidad beneficiaria solicitante y bene-
ficiaria, breve descripción de la actuación, fecha
de concesión, importe de la subvención y locali-
dad en la que se realiza cada una de las actuacio-
nes.

El Consejo de Administración de NILSA, en
sesión celebrada el 9 de diciembre de 1997, apro-
bó el programa de ayudas a inversiones de enti-
dades privadas. La relación de solicitudes presen-
tadas es la que se adjunta como anexo al
presente documento.

2. ¿Se han incorporado al ejercicio presupues-
tario de 1998 compromisos presupuestarios
adquiridos durante ejercicios presupuestarios
anteriores? En caso afirmativo se solicita: expe-
dientes, cuantías y compromisos anuales.

No se han incorporado compromisos presu-
puestarios de años anteriores, contándose con la
consignación de 125 millones de pesetas aproba-
da por el Consejo de Administración.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y si-
guientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pregunta sobre las solicitudes de ayudas para la adopción de medidas que
mejoren la calidad de los vertidos en 1998
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Pamplona, 1 de octubre de 1998

El Consejero de Administración Local:Rafael
Gurrea Induráin

(Nota: El anexo mencionado se encuentra a
disposición de los Señores Parlamentarios Fora-
les en las oficinas de los Servicios Generales de
la Cámara.)
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Martín Landa Marco sobre la
utilización de energías renovables en la ciudad
bioclimática de Zolina, publicada en el Boletín Ofi-
cial del Parlamento de Navarra núm. 67, de 14 de
septiembre de 1998.

Pamplona, 7 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda, en relación con la pre-
gunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo.
Sr. D. Martín Landa Marco, perteneciente al
Grupo Parlamentario Nueva Izquierda, sobre la
utilización de energías renovables en la ciudad
bioclimática de Zolina, parta la que solicita res-
puesta por escrito, tiene el honor de formular la
siguiente contestación:

1º. Si la idea de ubicar una gasolinera en la
urbanización ha partido de las recomendaciones
señaladas por el Gobierno de Navarra.

La idea de ubicación de la gasolinera no ha
partido de la iniciativa del Gobierno. Esta idea ha
partido del personal del I.C.T.-C.A.D.I.A. como
una posible instalación a ubicar en el espacio
señalado, no influyendo de ninguna manera en el
estudio de viabilidad realizado.

2º. Dónde queda el planteamiento original al
respecto de la autosuficiencia energética por
compensación (periodo más productivos de ener-
gía compensarían otros en los que habría de cap-
tarse energía de la red), ahora el estudio al pare-
cer, habla de una autosuficiencia energética de
sólo el 62,65% del total de la energía necesaria.

El porcentaje señalado (62,65%) marca la can-
tidad mínima de energía aportada mediante el
empleo de energías renovables que se garantiza
en el estudio de viabilidad económica. Esta cuan-
tía marca el mínimo de energía obtenida median-
te el empleo de renovables (energía eólica y
solar), lo cual supone ya de por sí una interven-
ción singular en este campo y que justifica sobra-
damente la actuación que se pretende llevar a
cabo.

En la posterior definición del proyecto se podrá
fijar este porcentaje con exactitud, ya que el
62.65%, tal y como se ha indicado en el párrafo
anterior, es un límite inferior, fijado como viable en
el momento de realizar el estudio. En dicha fase
se tendrán en cuenta todas las nuevas variables
que puedan incrementar el citado porcentaje,
tales como por ejemplo las recientes ayudas a la
energía fotovoltaica o las que puedan surguir
hasta su definición en el proyecto de ejecución.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 1 de octubre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo

Pregunta sobre la utilización de energías renovables en la ciudad bioclimá-
tica de Zolina
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Sánchez Turrillas
sobre el nivel de ejecución y grado de desarrollo
de la implantación de centros de interpretación de
la naturaleza, publicada en el Boletín Oficial del
Parlamento de Navarra núm. 67, de 14 de sep-
tiembre de 1998.

Pamplona, 7 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación
con las preguntas formuladas por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. don José Javier Sánchez Turri-
llas, perteneciente al Grupo Parlamentario Socia-
listas del Parlamento de Navarra, sobre el nivel de
ejecución y grado de desarrollo de la implantación
de centros de interpretación de la naturaleza,
para las que se solicita respuesta por escrito,
tiene el honor de formular la siguiente contesta-
ción:

1.- ¿Qué número de centros de interpretación
de la naturaleza tiene previsto el Gobierno de
Navarra implantar en el conjunto de la geografía
de nuestra Comunidad? ¿Es la existencia de un
parque natural, o su previsión a futuro, uno de los
elementos fundamentales a la hora de proponer
su creación y decidir su ubicación?

3.- ¿Cuál es el grado actual de implantación y
desarrollo de estos centros? ¿En qué fechas fue-
ron puestos en funcionamiento los existentes y
está prevista la entrada de los de nueva crea-
ción? ¿Cuál es la programación temporal de la
totalidad de las actuaciones previstas?

6.- ¿Cuáles son los criterios respecto a la ubi-
cación de este tipo de centros? ¿Se ha realizado
algún tipo de consulta a las entidades locales de
las zonas correspondientes a cada uno de los
centros previstos? En caso afirmativo, ¿a qué
entidades y para qué centros?

7.- Respecto a los CIN pendientes de implan-
tar, ¿está decidida su localización territorial?

¿Cuáles son los criterios para adoptar dicha deci-
sión? ¿Existe ofrecimiento por parte de las entida-
des locales de posibles ubicaciones de los mis-
mos? ¿Se ha adoptado alguna de estas
propuestas formalmente? ¿Cuáles han sido, en su
caso, las razones para aceptarlas o rechazarlas?

En cuanto al grado de implantación y desarro-
llo de los centros de interpretación de la naturale-
za (se incluyen en este concepto los denomina-
dos “observatorios de aves”), cabe indicar que en
este momento los existentes en nuestra Comuni-
dad son los siguientes:

CIN del Parque Natural “Señorío de Bertiz”
(inaugurado el 23-06-1993); C.I.N. de Ochagavía
(inaugurado el 09-08-1995); C.I.N. de Roncal
(inaugurado el 11-05-1995); observatorio de aves
del embalse de Las Cañas en Viana (inaugurado
en 1995) y observatorio de aves de la Laguna de
Pitillas (inaugurado el 23-01-1998).

Por otra parte, se encuentra en construcción el
centro de interpretación de la naturaleza de las
foces de Lumbier, cuya fecha prevista de finaliza-
ción es abril de 1999.

Asimismo, está prevista la construcción de los
centros de Urbasa y Bardenas, aunque no existe
fecha fijada para su inicio.

Respecto a estos dos futuros centros todavía
no se ha decidido su ubicación definitiva. Se
espera iniciar las obras de estos dos nuevos equi-
pamientos durante el próximo ejercicio económico
de 1999.

En cuanto a los criterios seguidos para su cre-
ación y/o ubicación, cabe indicar que hasta la
fecha el criterio que ha prevalecido para decidir la
creación de estos equipamientos y su ubicación
definitiva ha sido la existencia de parques natura-
les o algún otro espacio natural protegido en el
entorno próximo.

En todos los casos se consultará a los corres-
pondientes patronatos de los parques o las enti-
dades locales afectadas su interés por la ubica-
ción de los citados equipamientos y se cooperará
de manera satisfactoria para las partes respecto a
su construcción puesta en funcionamiento y pos-
terior gestión de los mismos.

2.- ¿Existe un diseño de programa funcional
de este tipo de centros? En caso afirmativo,

Pregunta sobre el nivel de ejecución y grado de desarrollo de la implanta-
ción de centros de interpretación de la naturaleza
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¿cuáles son las características básicas del
mismo?

El programa funcional de los centros de inter-
pretación de la naturaleza construidos antes de
1998 consistía en la prestación de un servicio de
información e interpretación para los visitantes y
habitantes locales enfocado fundamentalmente
hacia la conservación de especies y espacios. A
partir de este año, se pretende que los centros de
interpretación de la naturaleza sean unas infraes-
tructuras de apoyo a la conservación, pero tam-
bién que sean unos instrumentos que favorezcan
el desarrollo local de las zonas donde están
implantados. Se pretende igualmente avanzar en
la gestión integral y coordinación de los servicios
que actualmente prestan los centros de interpre-
tación de la naturaleza y las oficinas de turismo,
ubicadas en muchos casos en los mismos edifi-
cios de los centros.

Las nuevas funciones de estos centros serán
las siguientes:

• Información turística y ambiental de la zona y
de la Comunidad.

• Interpretación y educación ambiental: ade-
más de atender las visitas a los centros, se desea
organizar otras actividades formativas, de ocio
etc., de carácter externo dirigidas a los habitantes
locales y visitantes.

• Centro de documentación y divulgación
sobre los aspectos turísticos, culturales y ambien-
tales de la zona donde están ubicados.

• Apoyo a la gestión y uso público de los espa-
cios naturales protegidos del territorio donde se
encuentran.

• Apoyo a las iniciativas locales en favor del
desarrollo sostenible de la zona: voluntariado
ambiental, asociacionismo y participación social.

• Apoyo a las iniciativas empresariales que tra-
bajan en el sector del ecoturismo.

• Atención de otros servicios de interés gene-
ral: gestión de acampadas, información sobre
casas rurales, organización de eventos de interés
turístico y ambiental.

4.- ¿Cuál ha venido siendo el coste de implan-
tación de estos centros? ¿Qué parte de la misma
se aborda con cargo a los Presupuestos Genera-
les de Navarra y con cargo a financiación de la
Comunidad Europea? ¿Cuál es la previsión pre-
supuestaria de lo que esta pendiente de implantar
dentro de las actuaciones previstas? ¿Qué parte
corresponde a cada administración?

5.- ¿Cuál es el costo previsto del funciona-
miento de cada uno de estos centros? ¿Cómo
está previsto afrontar dichos costes?

Bertiz

1.- Presupuesto ejecución

1.1. Obra civil: 23.700.000 pts

1.2. Equipamiento: 94.200.000 pts.

Total: 117.900.000 pts. Financiados al 50%
entre el Gobierno de Navarra y la Unión Euro-
pea.

2.- Gasto anual

2.1. Gestión del Uso Público del Parque y
mantenimiento jardín etc.: 30.599.856 pts.
(2.000.000 mantenimiento equipos del CIN)

2.2. Luz: 1.984.250 pts.

2.3 Calefacción: 598.340 pts.

2.3. Mantenimiento continente 585.642 pts.

Total: 33.768.088 pts. Estos gastos son finan-
ciados con cargo a los Presupuestos anuales
del Gobierno de Navarra.

3.- Ingresos 1997: 8.780.200 pts. correspondien-
tes a las entradas cobradas según el Decreto
Foral 177/97, de 30 de junio por el que se esta-
blece el régimen de acceso a los centros de inter-
pretación de la naturaleza, cuya titularidad corres-
ponde a la Administración de la Comunidad Foral
de Navarra.

Ochagavía

1.- Presupuesto ejecución

1.1. Obra civil: 81.682.860 pts

1.2. Equipamiento: 64.415.096 pts.

Total: 146.097.956 pts. Financiados al 50%
entre el Gobierno de Navarra y la Unión Euro-
pea.

2.- Gasto anual

2.1. Gestión: 10.973.913 pts. (de las cuales,
1.000.000 corresponden a mantenimiento de
equipos del CIN)

2.2. Luz: 465.375 pts.

2.3. Calefacción: 463.867 pts.

2.3. Mantenimiento continente 264.215 pts.

2.4. Tfno.- 145.720 pts

Total: 12.313.090 pts. Estos gastos son finan-
ciados con cargo a los Presupuestos anuales
del Gobierno de Navarra.
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3.- Ingresos 1997: 850.000 pts. correspondientes
a las entradas cobradas según el Decreto Foral
177/97, de 30 de junio por el que se establece el
régimen de acceso a los centros de interpretación
de la naturaleza, cuya titularidad corresponde a la
Administración de la Comunidad Foral de Nava-
rra.

Roncal

1.- Presupuesto ejecución

1.1. Obra civil: 72.394.704 pts

1.2. Equipamiento: 73.972.857 pts.

Total: 146.367.561 pts. Financiados al 50%
entre el Gobierno de Navarra y la Unión Euro-
pea.

2.- Gasto anual

2.1. Gestión: 10.9073.913 pts. (de las cua-
les,1.000.000 corresponden a mantenimiento
de equipos del CIN)

2.2. Luz: 265.600 pts.

2.3 Calefacción: 430.720 pts.

2.3. Mantenimiento continente 136.200 pts.

2.4. Tfno.- 125.000 pts.

Total: 12.195.648 pts. Estos gastos son finan-
ciados con cargo a los Presupuestos anuales
del Gobierno de Navarra.

3.- Ingresos 1997: 750.000 pts. correspondientes
a las entradas cobradas según el Decreto Foral
177/97, de 30 de junio por el que se establece el
régimen de acceso a los centros de interpretación
de la naturaleza, cuya titularidad corresponde a la
Administración de la Comunidad Foral de Nava-
rra.

Observatorio de aves del embalse de Las Cañas

1.- Presupuesto ejecución

1.1. Obra civil: 72.394.704 pts

1.2. Equipamiento: 73.972.857 pts.

Total: 146.367.561 pts. Financiados al 50%
entre el Gobierno de Navarra y la Unión Euro-
pea.

2.- Gasto anual

2.1. Gestión: 4.159.000 pts. (de las cuales,
3.599.000 pts. Corresponden a gastos de per-
sonal y 560.000 pts. de mantenimiento)

Estos gastos son financiados con cargo a los
Presupuestos anuales del Gobierno de Nava-
rra.

Observatoio de aves de la Laguna de Pitillas

1.- Presupuesto ejecución

1.1. Obra civil: 27.000.000 pts

1.2. Equipamiento: 3.800.000 pts.

Total: 30.800.000 pts. Financiados al 50%
entre el Gobierno de Navarra y la Unión Euro-
pea.

2.- Gasto anual

2.1. Gestión: 3.266.100 pts.(de las cuales,
2.990.100 pts. corresponden a gastos de per-
sonal y 276.000 pts. de mantenimiento)

Estos gastos son financiados con cargo a los
Presupuestos anuales del Gobierno de Nava-
rra.

Lumbier

1.- Presupuesto ejecución

1.1. Obra civil: 62.159.426 pts

1.2. Equipamiento: 25.000.000 pts.

Total: 87.159.426 pts. Financiados al 50%
entre el Gobierno de Navarra y la Unión Euro-
pea.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 1 de octubre de 1998

La Consejera de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: Yolanda Barcina Angulo
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Miguel Angel Larráyoz
Lezáun sobre las indemnizaciones reclamadas
por los afectados en las inundaciones de agosto
pasado en Imárcoain, publicada en el Boletín Ofi-
cial del Parlamento de Navarra núm. 67, de 14 de
septiembre de 1998.

Pamplona, 7 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones que suscribe, en relación con la
pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel
Angel Larráyoz Lezáun, Parlamentario Foral del
Grupo Parlamentario Convergencia de Demócra-
tas de Navarra, al amparo de lo establecido en los
artículo 184 y siguientes del Reglamento del Par-
lamento, sobre las soluciones para las reclama-
ciones de los damnificados por las inundaciones,
tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

1º.- ¿Qué tiene previsto el Gobierno de Nava-
rra para solucionar las reclamaciones de los dam-
nificados por las inundaciones?

El Gobierno de Navarra considera que las
inundaciones producidas en agosto de 1997 en
Imárcoain no tienen ninguna relación con las
obras de la Ciudad del Transporte, por las
siguientes razones:

a) En agosto de 1997 las obras de la Ciudad
del Transporte (1ª fase), estaban en fase de exca-
vación. En consecuencia no se habían producido
actuaciones que pudiesen producir una variación
del coeficiente de escorrentía de la cuenca, como
será el caso cuando se realice la pavimentación.

b) Las inundaciones se produjeron por desbor-
damiento de las dos regatas que confluyen en
Imárcoain. Una de ellas no tiene ninguna relación
con la Ciudad del Transporte e igualmente produ-
jo desbordamiento.

c) Las inundaciones producidas en Imárcoain
coincidieron con las inundaciones acaecidas ese
mismo mes en las localidades que se citan a con-

tinuación, según se puede constatar en la docu-
mentación que consta en el Departamento de
Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y
en las noticias de prensa de esas fechas:

– Andosilla, San Adrián, Caparroso, Pitillas,
Muez, Barásoain, Mutilva Baja, Góngora, Lodosa,
Oroz-Betelu, Pueyo, Mendigorría, Esquíroz, Garí-
noain, Larraga, Aberin, Añorbe, Cirauqui, Lerín,
Mañeru, Mendigorría, Morentin, Oteiza, Puente la
Reina, Tiebas-Campanas y Villatuerta.

Las causas de todas estas inundaciones fue-
ron las fuertes lluvias ocurridas durante ese mes,
así como el descuido y falta de limpieza en los
cauces naturales, debido a la abundante vegeta-
ción que se creó en los mismos en los ocho años
anteriores que tuvieron escorrentías inferiores a la
media.

No obstante lo anterior y con objeto de evitar
en un futuro daños similares, se está acondicio-
nando el cauce de la regata que drena la Ciudad
del Transporte de forma que tenga capacidad
suficiente para desaguar la avenida de período de
retorno T=500 años, teniendo en cuenta las modi-
ficaciones que puede introducir en el coeficiente
de escorrentía de la cuenca la pavimentación de
la Ciudad del Transporte.

Para desarrollar estos trabajos se ha firmado
el 29 de julio de 1998 el Convenio de Colabora-
ción entre el Gobierno de Navarra, el Concejo de
Imárcoain y la Sociedad Pública Ciudad del
Transportes, SA, para la ejecución de las obras
de encauzamiento de la regata de Kalamutz o
Talleuntze en el término de Imárcoain. El Conve-
nio fue aprobado por Orden Foral 2694/1998, del
Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones, de fecha 28 de julio. El presu-
puesto de ejecución por contrata de las obras
asciende a 34.733.466.- pesetas y será financia-
do por el Departamento de Obras Públicas,
Transportes y Comunicaciones.

A la fecha actual las obras se encuentran en
fase de ejecución.

2º.- ¿Qué tiene previsto el Gobierno de Nava-
rra para solucionar los desperfectos que está
reclamando el pueblo de Imárcoain como conse-
cuencia del paso de camiones para la construc-
ción de la Ciudad del Transporte?

Pregunta sobre las indemnizaciones reclamadas por los afectados en las
inundaciones de agosto pasado en Imárcoain
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El Gobierno de Navarra ha tomado nota de las
reclamaciones efectuadas por el pueblo de Imár-
coain y realizará las actuaciones que considere
oportunas dentro del Plan de conservación de
carreteras y con arreglo a la prioridad que le
corresponda.

3º.- ¿Qué actitud va a tomar el Gobierno de
Navarra ante la reclamación de los afectados por
la vía judicial, por no asumir el Gobierno de Nava-
rra la responsabilidad por la vía del entendimien-
to?

Toda reclamación de indemnización por res-
ponsabilidad patrimonial debe tramitarse ante el
Servicio de Patrimonio del Departamento de Eco-

nomía y Hacienda, quien apreciará la imputación
de los daños y, en su caso, la cuantía de la
indemnización que pudiera corresponder. Por
ello, todo dependerá de lo que resuelva el citado
Departamento en el expediente de responsabili-
dad patrimonial, vía previa y necesaria para efec-
tuar cualquier reclamación al Gobierno de Nava-
rra en vía judicial.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 30 de septiembre de 1998

El Consejero de Obras Públicas, Transportes y
Comunicaciones: José Ignacio Palacios Zuasti
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Pedro Romeo Lizarraga
sobre el centro educativo “José Mª Iribarren”,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 67, de 14 de septiembre de 1998.

Pamplona, 7 de octubre de 1998

La Presidenta: Mª Dolores Eguren Apesteguía

CONTESTACION

En contestación a la pregunta formulada por el
Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Pedro Romeo
Lizarraga sobre el centro educativo José María Iri-
barren, el Consejero de Educación y Cultura
manifiesta lo siguiente:

1º- La construcción de un centro educativo
público, más si se trata de niveles de enseñanza
obligatorios, responde siempre a un mismo fin:
atender necesidades de escolarización registra-
das en un momento y lugar determinado.

2º- El Colegio Público José María Iribarren fue
suprimido por el Decreto Foral 188/1997, de 14
de julio, a la vista de la constante y progresiva
disminución del número de alumnos matriculados
que registraba año tras año. De acuerdo con la
dirección del centro, el claustro de profesores y
las familias afectadas, se decidió esta supresión,

hace ahora año y medio, garantizando a los pro-
fesores la recolocación y a las familias la escolari-
zación de sus hijos en un centro del mismo Distri-
to.

3º- La autorización para impartir enseñanzas
regladas compete al Departamento de Educación
y Cultura del Gobierno de Navarra.

4º- En el edificio conocido como José María
Iribarren se vienen impartiendo cursos de Educa-
ción Permanente de Adultos desde el curso
1982/83. Cuando se creó hace año y medio el
Instituto de Enseñanza Secundaria Eunate, de
modelo D, hubo que desalojar de aquel edificio la
Educación de Adultos, la Escuela de Danza, el
Instituto de Adaptación Social y lo que quedaba
de la residencia de hipoacúsicos. Se decidió
entonces concentrar en el suprimido centro José
María Iribarren, excepto los programas de alfabe-
tización, toda la Educación de Adultos, incluido el
Instituto Navarro de Bachillerato a Distancia. En
este momento, el Departamento de Educación y
Cultura no dispone de otras instalaciones donde
prestar este servicio de enseñanzas regladas.

5º- Como queda dicho, la autorización para
impartir enseñanzas regladas compete al Depar-
tamento de Educación y Cultura. El IES de Adap-
tación Social se trasladó desde Eunate cuando se
llevó allí el modelo D.

6º- Sí.

Pregunta sobre el centro educativo “José Mª Iribarren”
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7º- Espacios del José María Iribarren son utili-
zados en determinados momentos para activida-
des de interés social (la impartición de clases de
vascuence, por ejemplo), como se hace en cual-
quier otro centro público, siempre que no interfie-
ran con las actividades propias del centro, según
lo previsto en el Decreto Foral 2/1995, de 9 de
enero, por el que se regula la utilización de los
centros docentes y residencias escolares de nive-
les no universitarios y de instalaciones deportivas
adscritas a uso escolar.

8º- En primer lugar, el Colegio Público de
Infantil y Primaria José María Iribarren ya no exis-
te. Lo que hay es un edificio que alberga la Edu-
cación Permanente de Adultos, el IES de Adapta-
ción Social y el INABAD, y que carece de

espacios para crear allí un centro nuevo de ense-
ñanza infantil y primaria.

9º- Está pregunta queda contestada por lo
dicho anteriormente. En cualquier caso, la legisla-
ción vigente establece las fórmulas de escolariza-
ción para el caso de que la demanda en un deter-
minado lugar supere a la oferta. Legislación que
se aplica en Navarra en todos los casos que se
da tal circunstancia.

Es cuanto tengo el honor de informar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 2 de octubre de 1998

El Consejero de Educación y Cultura: Jesús
Javier Marcotegui Ros


